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Test 2615#02#Y14#01qiyabi

Fənn 2615 - Mühasibat uçotu və audit

Təsviri [Təsviri]

Müəllif Administrator P.V.

Testlərin vaxtı 80 dəqiqə

Suala vaxt 0 Saniyə

Növ İmtahan

Maksimal faiz 500

Keçid balı 160 (32 %)

Suallardan 500

Bölmələr 28

Bölmələri qarışdırmaq

Köçürməyə qadağa

Ancaq irəli

Son variant

BÖLMƏ: 01#01 
Ad 01#01 

Suallardan 10

Maksimal faiz 10

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Какие виды хозяйственного учета вы знаете? (Çəki: 1)
Текущий (ежедневный), оперативный, финансовый учет;
Оперативный, статистический и бухгалтерский учет;
Статистический, управленческий и нормативный учет;
Бухгалтерский, оперативный, финансовый учет;
Финансовый и статистический.

Sual: Измерители применяемые в бухгалтерском учете: (Çəki: 1)
Натуральные;
Трудовые;



Денежные;
Денежные, натуральные, трудовые; 
Трудовые, денежные.

Sual: По каким признаком характеризуется эффективность бухгалтерской 
информации? (Çəki: 1)

Своевременность и точность;
Значимость и прозрачность;
Значимость, надежность и достоверность;
Достоверность и надежность;
Достоверность и экономичность. 

Sual: Задачей какого учета является формирование полной и достоверной 
информации о деятельности предприятия и его имущественного состояния? 
(Çəki: 1)

Оперативного;
Бухгалтерского;
Статистического;
Оперативного и статистического;
Оперативного и бухгалтерского;

Sual: какой вид учета обеспечивает быстрое получение информации? (Çəki: 1)
Оперативный учет;
Финансовый учет;
Статистический учет;
Налоговый учет;
Управленческий учет.

Sual: Кто считается заинтересованный стороной в использовании бухгалтерской 
информации (Çəki: 1)

Собственники
Биржи
Статистические органы
Поставщики
покупатели

Sual: Что отражает в себе хозяйственный учет (Çəki: 1)
Оперативно-технические и статистические виды учета
Оперативно-технические и бухгалтерские виды учета
Оперативно-технические, статистические и бухгалтерские виды учета
Статистические и оперативно-технические виды учета
Бухгалтерские и статистические виды учета

Sual: Какие лозунги были отражены на гербе международного бухгалтерского 
учета (Çəki: 1)



Чернильная ручка и Лука Пачиоли
Солнце, весы и кривая Бернули 
Весы, кассовый аппарат
Весы и солнце
Кассовый аппарат и кривая Бернули 

Sual: Какие учетные измерители используются при ведении бухгалтерского 
учета (Çəki: 1)

Трудовые
Натуральные
Денежные (стоимостные),Натуральные и трудовые
Натуральные и трудовые
Денежные и натуральные

Sual: Какой измеритель считается обобщенным измерителем в бухгалтерском 
учете (Çəki: 1)

Натуральный
Трудовой
Денежный 
Натуральный, трудовой
Трудовой, натуральный

BÖLMƏ: 01#02 
Ad 01#02 

Suallardan 13

Maksimal faiz 13

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Что такое хозяйственный учет? (Çəki: 1)
Хозяйственный учет является способом контроля за деятельностью 

организации;
Хозяйственный учет является одной из функций управления предприятием;
Хозяйственный учет – это система наблюдения, измерения, регистрации и 

обобщения хозяйственных фактов и явлений в целях контроля и управления 
ими; 

Хозяйственный учет является системой наблюдения, измерения и 
регистрации процесса материального производства;

Хозяйственный учет является средством реального отражения 
экономических законов. 

Sual: Какие задачи выполняет бухгалтерский учет? (Çəki: 1)
Сбор, регистрация и обобщения информации;



Отражение информации в первичных документах их регистрация в учетных 
регистрах и на счетах бухгалтерского учета;

Сбор информации, контроль и аналитические задачи;
Язык бизнеса
Контроль и аналитические задачи.

Sual: Основные виды бухгалтерского учета: (Çəki: 1)
Финансовый, управленческий, налоговый;
Оперативный, статистический, экологический; 
Стратегический, тактический и оперативный;
Внутрихозяйственный и внешний;
Статистический, налоговый, тактический.

Sual: В чем проявляется основные этапы бухгалтерского учета? (Çəki: 1)
В группировке и обобщения сведений, полученных на счетах и учетных 

регистрах;
В формировании первичных сведений и отчетных показателей; 
В формировании полученных сведений и принятии экономических решений;
В формировании первичных сведений, их группировки и обобщения на 

счетах бухгалтерского учета, формировании показателей отчетности, анализе 
и принятии экономических решений;

В формировании отчетных показателей их анализе и принятии 
экономических решений

Sual: Что понимаете под непрерывной деятельностью предприятия? (Çəki: 1)
Предприятие и в дальнейшем продолжит свою деятельность и не намерено 

ее сократить или приостановить;
Нет опасности для банкротства предприятия; 
Прогнозируемое финансовое положение предприятия стабильное;
Существуют источники финансирования активов, считающиеся 

обязательными для сохранения текущей и инвестиционный деятельности 
предприятия;

У предприятия имеются возможности для своевременного погашения 
обязательств

Sual: Требования предъявляемые бухгалтерскому учету: (Çəki: 1)
Обязательность ведения учета активов, обязательств а также 

хозяйственных операций в течение года в соответствии с принятой учетной 
политикой и национальной валютой-манатом;

Бухгалтерский учет в течение отчетного года ведется непрерывно способом 
двойной записи 

Ведение бухгалтерского учета непрерывно в соответствии с учетной 
политикой, способом двойной записи, раздельный учет имущества и текущих 
расходов предприятия, ведение учета и отчетности в валюте 
Азербайджанской Республики (манатах);



Раздельный учет имущества предприятия и других юридических лиц, 
своевременное отражение результатов инвентаризации на счетах 
бухгалтерского учета;

Своевременность, точность и объективность учета с целью оперативного 
руководства и контроля за хозяйственной деятельностью.

Sual: Каковы основные задачи бухгалтерского учета в период перехода к 
рыночным отношениям? (Çəki: 1)

Обеспечение бухгалтерской отчетной информацией внутренних и внешних 
пользователей;

Формирование информации, устранение отрицательных фактов 
своевременное выявление внутрихозяйственных резервов, прогнозирование 
результатов в текущей и будущей деятельности предприятия;

Оказание помощи в конкуренции на рынке с целью получения максимума 
прибыли;

Формирование полных и достоверных данных для контроля за 
деятельностью предприятия в отчетном периоде;

Определение финансовых результатов деятельности хозяйственных 
субъектов.

Sual: Покажите основные принципы бухгалтерского учета: (Çəki: 1)
Объективность, начисление, наследственность, периодичность;
Двойная запись, отсутствие непротиворечивости, своевременность; 
Автономность, двойная запись, денежное измерение, начисление, 

осмотрительность;
Своевременность, целостность, достоверность;
Достоверность, наследственность.

Sual: Отличительная особенность бухгалтерского учета: (Çəki: 1)
Отсутствие специальной службы;
Быстрота получения информации;
Использования специальных способов сбора информации;
Использование трудовых измерителей;
Использование денежных измерителей.

Sual: Какой функцию выполняет учет в системе управления организации (Çəki: 
1)

Для обеспечения информацией управления
Для принятия и выбора управленческого решения 
Для проведения контроля и оперативности регулирования
Для определения основного в системе управления цента ответственности
Обеспечение аналитичности учета в системе управления

Sual: Кто считается заинтересованный стороной в использовании бухгалтерской 
информации (Çəki: 1)

Собственники



Биржи
Статистические органы
Поставщики
покупатели

Sual: Какие нижеперечисленные особенности считаются разновидностями 
оперативно-технического учета (Çəki: 1)

Обязательное документирование всех хозяйственных операций
Выборочная документация операций производственно-технического 

характера
Массовое наблюдение
Документация движения товарно-материальных ценностей
Документация движения денежных средств

Sual: Какие нижеперечисленные функции выполняет бухгалтерский учет в 
системе управления (Çəki: 1)

Планирование и регулирование
Контроль и ревизия
Информационное обеспечение управления финансово-хозяйственной 

деятельности 
Регулирование
Ревизия и контроль 

BÖLMƏ: 02#01 
Ad 02#01 

Suallardan 10

Maksimal faiz 10

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Какой группе активов (имущества) относится в бухгалтерском учете 
готовая продукция и товары, предназначенные для реализации? (Çəki: 1)

К оборотным активам;
К нематериальным активам;
Основным средствам;
Средствам в расчетах;
Долгосрочным и оборотным активам

Sual: Как группируется активы по источникам образования? (Çəki: 1)
Собственные и привлеченные;
Капитал, резервы и обязательства;
Обязательства по расчетам, займы и кредиты банка;
Фонды, резервы, прибыль, целевые финансирование и поступления; 



Собственный капитал и прочие пассивы.

Sual: Что относятся к предметам труда? (Çəki: 1)
Предметы служащие более одного года; 
Предметы стоимостью с выше 100 манатов за единицу;
Со срокам использования менее года, независимо от стоимости;
Резервы, дебиторские задолженности, финансовые вложения, денежные 

средства и прочие оборотные активы;
Материалы, затраченные на производство продукции.

Sual: Как группируется активы предприятия по источникам образования? (Çəki: 
1)

Собственный капитал;
Капиталы, резервы, долговые обязательства;
Средства в расчетах, займы и кредиты банка;
Фонды, резервы, прибыль, целевые финансирования и поступления;
Собственный капитал и прочие пассивы.

Sual: Что понимается под методом бухгалтерского учета (Çəki: 1)
Совокупность способов и приемов, применяемых для отражения объектов 

бухгалтерского учета;
Составная часть предмета бухгалтерского учета;
Метод обобщения имущества предприятия;
Правила изучения хозяйственных процессов;
Правила изучения предмета бухгалтерского учета. [yeni cavab]

Sual: Что входит в предмет бухгалтерского учета (Çəki: 1)
Хозяйственная деятельность организации
Имущество организации и источники их возникновения
Сумма необходимых средств по составу и размещению имущества 

организации и их источников в денежном выражении, хозяйственных 
операций и результатов их деятельности с целью выполнения плановых 
заданий

Затраты на производство продукции
Хозяйственные операции

Sual: Что входит в состав оборотных средств (Çəki: 1)
Предметы со сроком службы более одного года
Предметы превышающие стократную стоимость минимальной заработной 

платы
Предметы со сроком службы менее одного года независимо от стоимости
Запасы, финансовые вложения, денежные средства 
Дебиторская задолженность и денежные средства

Sual: Раскрой классификацию активов организации (Çəki: 1)



Основные и оборотные средства
Внеоборотные и оборотные активы
Средства в сфере производства и обращения (предметы труда, 

незавершенное производства, продукция, денежные средства, средства в 
расчетах

Оборотные средства
Материалы и запасы

Sual: С помощью каких источников формируется имущество организации (Çəki: 
1)

Привлечением денежных средств
Привлечением капитала
Обязательством перед юридическими и физическими лицами и 

собственным капиталом
Формированием уставного капитала
Получением банковских кредитов

Sual: Раскрой содержание оборотных средств организации (Çəki: 1)
Основные средства, нематериальные активы, долгосрочные финансовые 

вложения
Основные средства, капитальные вложения, товарно-материальные 

запасы, дебиторская задолженность
Товарно-материальные запасы, дебиторская задолженность, 

краткосрочные финансовые вложения, денежные средства
Товарно-материальные запасы, капитальные вложения
Основные средства, дебиторская задолженность

BÖLMƏ: 02#02 
Ad 02#02 

Suallardan 9

Maksimal faiz 9

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Какие виды бухгалтерского баланса существуют? (Çəki: 1)
Периодические, годовые, вступительные, нетто;
Годовые, вступительные, остаточные и распределительные;
Периодический, текущий, ликвидационный; 
Периодический, годовой, вступительный, ликвидационный, нетто, 

распределительный, брутто и сводный;
Нетто, распределительный, брутто и сводный.

Sual: Дайте определение бухгалтерского баланса (Çəki: 1)



Совокупность показателей отражающих состав имущества предприятия в 
денежном выражении;

Баланс – плановый документ;
Обобщение ресурсов (активов), капитала и обязательств (пассивов) 

предприятия на определенный период;
Способ экономической группировки и обобщения активов предприятия по 

составу, размещения и источникам образования в денежном выражении на 
определенный период;

Способ экономической группировки и обобщения источников образования 
активов.

Sual: Какие виды бухгалтерской отчетности имеются? (Çəki: 1)
Месячный, квартальный, годовой;
Внутренней и внешний; 
Первичный и сводный,консолидированный);
Месячный, квартальный, годовой, внутренний и внешний, 

сводный,консолидированный;
Внутренний и внешний, первичный и сводный, консолидированный.

Sual: Какой раздел баланса отражает сумму оборотных активов? (Çəki: 1)
Первый раздел активы баланса;
Третий раздел пассива баланса;
Второй и третий разделы актива баланса;
Второй раздел пассива баланса;
Третий раздел актива баланса.

Sual: Какой раздел баланса отражает кредиторскую задолженность 
поставщикам и финансовым органам? (Çəki: 1)

Второй раздел актива;
Первый раздел пассива;
Первый раздел актива;
Второй раздел пассива;
Третий раздел актива.

Sual: В каком разделе баланса отражается дебиторская задолженность? (Çəki: 
1)

В первом разделе актива;
Во втором разделе пассива;
Во втором разделе актива;
Третьем разделе актива;
В первом разделе пассива.

Sual: Раскрой содержание собственного капитала организации (Çəki: 1)
Уставной капитал, добавочный капитал, нераспределенная прибыль, 

резервный капитал, целевое финансирование
Кредиторы, долги и текущая кредиторская задолженность



целевое финансирование, кредиты и долги
Долги, резервный капитал и целевое финансирование
Капитальные вложения, текущая кредиторская задолженность

Sual: Из каких для некоторых экономических наук общих элементов применяет 
метод бухгалтерского учета (Çəki: 1)

Баланс, двойная запись
Оценка, баланс, система счетов
Оценка, баланс, калькулирование инвентаризация
Документация, инвентаризация
Баланс и калькуляция

Sual: Раскрой содержание внеоборотных активов организации (Çəki: 1)
Основные средства, нематериальные активы, капитальные вложения, 

долгосрочные финансовые вложения
Основные средства, капитальные вложения, дебиторская задолженность
Товарно-материальные запасы, дебиторская задолженность, денежные 

средства, краткосрочные финансовые вложения
Товары, продукция, финансовые вложения
капитальные вложения, долгосрочные финансовые вложения

BÖLMƏ: 03#01 
Ad 03#01 

Suallardan 15

Maksimal faiz 15

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Двойная запись обеспечивает взаимосвязь между: (Çəki: 1)
Субсчетов и аналитических счетов; 
Субсчетов и баланса;
Счетами;
Счетов и оборотной ведомости;
Счетов и баланса.

Sual: Под сложной двойной записи понимается корреспонденция: (Çəki: 1)
По дебету одного счета и кредиту другого счета;
По дебету двух счетов и кредиту двух счетов;
По дебету одного счета и кредиту двух счетов;
По дебету одного счета и кредиту нескольких аналитических счетов;
По дебету одного счета и кредиту нескольких субсчетов;



Sual: Определите правильность записей в активных счетах: (Çəki: 1)
В активных счетах остаток записывается в кредите, увеличение в дебете, а 

уменьшение в дебете;
В активных счетах остаток записывается в кредите увеличение в кредите, а 

уменьшение в дебете;
В активных счетах остаток записывается в дебете увеличение в дебете, а 

умещение в кредите;
В активных счетах остаток записывается в дебете увеличение в кредите, а 

уменьшение в дебете;
В активных счетах остаток записывается в кредите увеличение в дебете, а 

уменьшение в кредите.

Sual: Как определяется в активных счетах конечный остаток? (Çəki: 1)
Путем вычитания из кредитового оборота дебетовый;
Путем вычитания из дебетового оборота кредитовый оборот;]
Начальный дебетовый остаток плюс дебетовый оборот, плюс кредитовый 

оборот;
Дебетовый остаток плюс дебетовый оборот минус кредитовый оборот;]
К начальному остатка плюсуют кредитовый оборот минусует дебетовый.

Sual: Для каких целей используется двойная запись? (Çəki: 1)
Группировки объектов учета;
Отражения хозяйственных операций;
Обобщения данных бухгалтерского учета;
Проверки правильности корреспонденции счетов;
С целью составления отчетности.

Sual: Как определяется конечный остаток в пассивных счетах? (Çəki: 1)
К конечному кредитовому остатку при плюсуют кредитовый оборот и 

минусуют дебетовый оборот;
К начальному кредитовому остатку при плюсует дебетовый оборот и 

минусувют кредитовый оборот;
Из кредитового оборота минусуют дебетовый оборот;
Из дебетового оборота минусуют кредитовый оборот;
К начальному остатку при плюсуют дебетовый оборот

Sual: Какая бухгалтерская запись (проводка) считается сложной (Çəki: 1)
Запись по дебету одного и кредиту другого счета;
Запись по дебету двух счетов и кредиту двух счетов;
Запись по дебету одного и кредиту двух счетов;
Запись по дебету двух счетов и кредиту двух счетов;
Запись по дебету одного счета и кредиту и нескольких аналитических 

счетов.

Sual: В каком разделе баланса отражаются оборотные активы? (Çəki: 1)
В I разделе актива баланса



В II разделе пассива баланса
В II и III разделе актива баланса 
В I разделе пассива баланса
В III разделе актива баланса

Sual: В каком разделе баланса отражается дебиторская задолженность (Çəki: 1)
В I разделе актива баланса
В I разделе пассива баланса
В III разделе актива баланса
В II разделе пассива баланса
В III разделе пассива баланса

Sual: С какой целью составляется вступительный баланс (Çəki: 1)
Для определения конечного результата на конец года
Преобразование вновь созданный и действующий организации
В результате ликвидации действующий организации
Для планирования финансового-хозяйственной деятельности организации
Для вновь созданный организации

Sual: Как называется баланс не содержащей в себе статью «амортизация 
основных средств» и «амортизация нематериальных активов» (Çəki: 1)

Вступительный баланс 
Брутто баланс
Конечный баланс
Нетто баланс
Вступительный баланс

Sual: С помощью каких терминов используются определение значение сторон 
бухгалтерского баланса (Çəki: 1)

Из статей и разделов баланса
Из актива и пассива баланса
Из разделов волюты баланса
Из итогов и результатов баланса
Из равенства актива и пассива баланса

Sual: Какое равенство должно соблюдаться в бухгалтерском балансе (Çəki: 1)
Равенство итогов II и IV разделов
Равенство итогов I раздела актива и V раздела пассива
Равенство итогов актива и пассива
Равенство итогов II раздела актива и IV раздела пассива
Равенство итогов II раздела пассива и II раздела актива 

Sual: Дайте верную структуру баланса (Çəki: 1)
Три раздела в активе и три раздела в пассиве баланса



Два раздела в активе и три раздела в пассиве баланса
Три раздела в активе и два раздела в пассиве баланса
Четыре раздела в активе и три раздела в пассиве баланса
Два раздела в активе и четыре раздела в пассиве баланса

Sual: Что отражают разделы пассива баланса (Çəki: 1)
Капитал и запасы, 
краткосрочные и долгосрочные обязательства 
Капитал и кредиторскую задолженность
Капитал и фонды
Кредиторскую задолженность
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Sual: Какой из нижеследующих способов характеризует систему счетов? (Çəki: 
1)

Группировку объектов учета по экономическому содержанию;
Оперативный контроль над активами предприятия;
Текущее отражение, группировка объектов учета и оперативный контроль 

за активами и пассивами предприятия;
Текущее отражение активов и источников их образования; 
Текущее отражение и экономическую группировку объектов учета.

Sual: Корреспонденция счетов обеспечивает взаимосвязь между: (Çəki: 1)
Дебетом одного и кредитом другого счета;
Синтетических и аналитических счетов;
Субсчетов и аналитических счетов;
Счетов и баланса;
Аналитических счетов.

Sual: В чем заключается роль счетов бухгалтерского учета? (Çəki: 1)
Предназначены для отражения итоговых данных хозяйственных операций в 

течение года;
Предназначены для отражения текущих хозяйственных операций отчетного 

года;
Используются для текущего учета, группировки и обобщения информации о 

осуществление контроля за однотипными по качеству хозяйственными 
операциями однотипных то качеству 



Способ учета показателей аналитического счетов;
Отражает математическую модель.

Sual: План счетов отражает нижеследующие: (Çəki: 1)
Классификацию общей номенклатуры синтетических показателей 

бухгалтерского учета;
Перечень аналитических счетов используемых в учете;
Систему синтетических и аналитических счетов; 
Систему аналитических и субсчетов;
Перечень аналитических счетов и субсчетов.

Sual: Корреспонденция счетов есть взаимосвязь между следующими: (Çəki: 1)
Дебетом одного и кредитом другого счета;
Синтетических и аналитических счетов;
Аналитических счетов и субсчетов;
Счетов и баланса;
Субсчетов и аналитических счетов.

Sual: Определите основные активные счета из нижеперечисленных счетов: 
(Çəki: 1)

37, 44, 50, 89, 60, 62; 
07, 08, 01, 04, 10, 12; 
03, 13, 05, 12, 01, 70,76;
44, 60, 80, 90, 92, 95;
85, 87, 96, 25, 26, 31.

Sual: Определите основные пассивные счета из нижеперечисленных счетов: 
(Çəki: 1)

46, 47, 82, 84, 70, 92; 
80, 83, 89, 31, 94, 95;
88, 86, 85, 87, 90, 93; 
01, 02, 04, 05, 96;
20, 23, 25, 29, 31;

Sual: Определите калькуляционные счета среди указанных групп счетов: (Çəki: 
1)

46, 47, 48, 26, 25;
28, 29, 23, 20, 44;
37, 40, 15, 14, 83;
21, 37, 44, 07, 13, 12;
01, 03, 23, 45, 46.

Sual: Какой классификационной группе относятся счета 81, 02? (Çəki: 1)
регулирующие;



Финансово результативные;
Калькуляционные; 
Сопоставительные;
Сопоставительные и калькуляционные.

Sual: Как определяется взаимосвязь между балансом и счетами? (Çəki: 1)
Открывается такие балансы на основе данных счетов бухгалтерского учета:
Составляется баланс на основе дебетовых и кредитовых оборотов 

бухгалтерских счетов;
На основе статей баланса открывается бухгалтерские счета, а по данным 

остатков счетов составляется баланс;
Бухгалтерские счета и статьи баланса отражают текущие изменения 

имущества;
На основании дебетового оборота счетов составляется баланс.

Sual: В какие группы счетов относятся счета 46, 47, 48 при группировки счетов 
по структуре? (Çəki: 1)

Группу основных счетов;
Группу распределительных счетов;
Группу регулирующих счетов;
Группу сопоставительных счетов;
Забалансовых счетов.

Sual: В какой группе счетов отражены распределительные счета: (Çəki: 1)
02, 05, 01, 03; 
001, 002, 003, 03;
89, 37, 40, 41, 45;
31, 25, 26, 89;
85,86, 90, 92, 96.

Sual: Какие нижеперечисленные группы и разделы относится к пассиву баланса 
(Çəki: 1)

Внеоборотные активы, основные средства
Денежные средства, расчеты и прочие активы
Банковские кредиты и задолженность кредиторам
Запасы, затраты, НДС за приобретенные ценности
Основные средства и прочие материальные ценности 

Sual: Какие существует типы изменения баланса под влиянием хозяйственных 
операций (Çəki: 1)

Два типа изменений в балансе
Один тип изменений в балансе
Четыре типа изменений в балансе
Пять типов изменений в балансе
Три типа изменений в балансе



Sual: Из каких разделов состоит актива баланса (Çəki: 1)
Необоротных и оборотных активов
Основных средств и производственных запасов
Основных средств и оборотных активов
Основных средств и нематериальных активов
Производственных запасов и денежных средств

Sual: Как определяется актив и пассив баланса (Çəki: 1)
Актив располагается в левой, а пассив в правой стороне баланса
Актив – система показателей отражающих состав и размещение 

имущества, а пассив – собственного капитала, запасов а также их целевое 
назначение 

Актив – система показателей отражающих состав и размещение 
имущества, с левой стороны, а пассив – собственного капитала, 
обязателсьств и их целевое назначение, с правой 

Пассив - система показателей отражающих собственный капитал и 
привлеченные средства, актив –движение средств принадлежащих 
предприятию

Пассив - система показателей отражающих источники образования 
имущества предприятия, актив – формирование состояние имущества

Sual: Как характеризуется равенство баланса в западном учете (Çəki: 1)
Активы = собственному капиталу
Активы = пассиву 
Активы - обязательства = собственному капиталу
Активы = собственный капитал - обязательства
Активы = собственный капитал + обязательства
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Sual: Каким первичным документом оформляется поступление материалов от 
поставщиков и от переработки: (Çəki: 1)

Доверенностью;
Приходным ордером;
Лимитной - забортной картой;
Требованием;
Товарно-транспортной накладной.



Sual: На какие виды подразделяется инвентаризация по охвату объектов? (Çəki: 
1)

Полную и частичную;
Плановую;
Полную;
Внезапную;
Полную и внезапную.

Sual: Кем осуществляется инвентаризация? (Çəki: 1)
Специальной комиссией, назначенной руководителем предприятия;
Руководством предприятия;
Работниками бухгалтерии; 
Материально-ответственным лицом и работниками бухгалтерии;
Руководством и работниками бухгалтерии.

Sual: Раскрой сущность активного счета (Çəki: 1)
Счета, предназначенные для учета имущества организации
Счета, предназначенные для движения активных статей баланса
Счета, предназначенные для активных статей баланса с целью учета 

имущества организации по составу и размещению
Счета, предназначенные для учета статей, находящихся в первом разделе 

актива баланса
Счета, предназначенные для учета имущества и прочих ценностей 

Sual: Раскрой сущность пассивного счета (Çəki: 1)
Счета, предназначенные для учета источников образования имущества 
Счета, предназначенные для учета пассивных статей баланса 
Счета, предназначенные для учета собственного капитала и обязательств 

организации
Счета, предназначенные для учета уставного и других видов капитала 
Счета, предназначенные для учета источников заемных средств

Sual: Что понимается под бухгалтерской записью бухгалтерского учета (Çəki: 1)
Стоимостная оценка натурального показателя 
нет верного ответа
Корреспонденция счетов
Контроль над правильным оформлением необходимых показателей
Составление бухгалтерских записей

Sual: Определи правильный порядок ведения записей в активных счетах (Çəki: 
1)

В активных счетах начальный остаток записывается в кредите, увеличение 
в дебете, уменьшение в кредите

В активных счетах начальный остаток записывается в кредите, увеличение 
в кредите, уменьшение в дебете



В активных счетах начальный остаток записывается в дебете, увеличение в 
дебете, уменьшение в кредите

В активных счетах начальный остаток записывается в дебете, увеличение в 
кредите, уменьшение в дебете

В активных счетах начальный остаток записывается в кредите, увеличение 
в кредите, уменьшение в дебете

Sual: Раскрой назначение двойной записи (Çəki: 1)
Метод отражения хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета 
Метод одновременной записи на счетах бухгалтерского учета каждой 

хозяйственной операции 
Метод отражения суммы хозяйственной операции по дебету одного и 

кредиту другого счета
Метод группировки и отражения хозяйственных операций в учете 
Метод регистрации с целью отражения каждой операции в учете 

Sual: Какая роль в деятельности организации отводится счетам бухгалтерского 
учета (Çəki: 1)

Отражение итоговых сведений хозяйственных операций за отчетный 
период 

Для текущего отражения хозяйственных операций за отчетный период
Группировка по единым показателям имущества приведенной в 

хозяйственных операциях 
Учетного метода аналитических показателей счетов
Приобретение обобщенных показателей по всем сведениям

Sual: Дайте полное определение счетов бухгалтерского учета (Çəki: 1)
Счета - форма, необходимая для ведения учета имущества и изменения 

обязательств 
Счета - метод, показывающий порядок учета хозяйственных средств , их 

источников и процессов.
Счета – метод учета и контроля по группировке отдельных объектов 

бухгалтерского учета
Счета – метод отражения на счетах хозяйственных операций
Счета – метод обеспечивающий сравнение информации

Sual: На какие виды подразделяются документы в соответствие их местом 
оформления (Çəki: 1)

разовые и накопительные документы
внешние и внутренние документы
документы бухгалтерского оформления
комбинированные документы
распределительные документы
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Sual: Документы по назначению группируются следующим образом: (Çəki: 1)
Распорядительное;
Первичные и сводные;
Бухгалтерского оформления и комбинированные;
Распорядительные, исполнительные (оправдательный) бухгалтерского 

оформления и комбинированные;
Распорядительные и комбинированные.

Sual: По каким признакам проверяются документы? (Çəki: 1)
По формальному;
По содержанию;
Арифметически;
По формальному, содержанию и арифметически;
По содержанию, арифметически.

Sual: Виды инвентаризации: (Çəki: 1)
Полная, частичная;
Полная и внезапная;
Полная, частичная, плановая, и внезапная;
Полная и внеплановая;
Полная, плановая и внеплановая

Sual: При каких обстоятельствах обязательно проведение инвентаризации? 
(Çəki: 1)

Перед составлением годового отчета; 
При сдачи имущества в аренду, ее продаже и покупке;
При смене материально - ответственных лиц;
Перед составлением годового отчета, при сдаче объекта в аренду, 

обнаружении недостачи и фактах стихийных бедствий; 
При преобразовании государственного предприятия в акционерное 

общества.

Sual: Какой бухгалтерской записью оформляется списание остаточной 
стоимости недостающих объектов основных средств, обнаруженных при 
инвентаризации? (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 01
Дт 02 Кт 47
Дт 47 Кт 47



Дт 84 Кт 47
Дт 73 Кт 01

Sual: С какого года применяется новый план счетов (Çəki: 1)
2008
2007
2006
2005
1996

Sual: Раскрой технические термины противоположной стороны счетов, 
отражающих движение имущества, капитала и обязательств (Çəki: 1)

Дебет и кредит
Актив и пассив
Расход и приход
Поступления и вычеты
Начальный и конечный остаток

Sual: Что составляется на основе оборотной ведомосьти (Çəki: 1)
Журнал
Главную книгу
Окончательный баланс
Синтетические и аналитические регистры
Вспомогательные таблицы

Sual: Определи правильную запись хозяйственной операции «Перечислено с 
расчетного счета на покрытие краткосрочных ссуд банка» (Çəki: 1)

Д-т 51 (223) К-т 95 (171,211) 
Д-т 52 (224) К-т 94 (173,213)
Д-т 90 (173, 213) К-т 51 (223) 
Д-т 50 (221) К-т 73 (177)
Д-т 50 (221) К-т 79 (223)

Sual: Как делятся счета по отношению к балансу (Çəki: 1)
Балансовые и забалансовые счета
Противоположные и регулирующие счета
Операционные и результативные счета
Упорядоченные и калькуляционные счета
Активные и пассивные счета

Sual: Из какого остатка состоят собирательно-распределительные счета (Çəki: 
1)

Дебет
Кредит



Не имеют никакого остатка
В зависимости т учетного объекта, дебетового или кредитового
Нулевого остатка

Sual: Какие остатки должны иметь инвентарные счета (Çəki: 1)
Дебетовые
Кредитовые
Никакие 
Нулевые
Отрицательные

Sual: Из каких разделов состоят счета классифицированные по экономическому 
содержанию (Çəki: 1)

Счета, учитывающие имущество по составу и размещению
Счета, учитывающие хозяйственные операции и денежные средства 
Счета, учитывающие имущество, обязательства и хозяйственные процессы
Счета, учитывающие формирование собственного и заемного капитала
Счета, учитывающие заемные средства

Sual: Какой основной принцип лежит в методологической классификации счетов 
по экономическому содержанию (Çəki: 1)

Принцип что учитывается на данном счете
Принцип учета объекта наблюдения на счетах 
Принцип последовательного использования объекта приятого к учету 
Принцип определения сторон по объекту приятому к учету
Принцип определения остатков на счетах

Sual: В каком направление проверяются итоги документа (Çəki: 1)
в арифметическом направлении
по существу
по формальности
в направлении значимости 
по содержанию

BÖLMƏ: 05#02 
Ad 05#02 

Suallardan 13

Maksimal faiz 13

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: С какой целью осуществляется оценка? (Çəki: 1)



Для отражения имущества и обязательств в бухгалтерском учете и 
отчетности;

Для определения стоимости имущества;
С целью реализации имущества;
С целью осуществления инвентаризации;
С целью определения стоимости имущества и его реализации.

Sual: По какой оценке оцениваются в балансе основные средства, 
нематериальные активы и малоценные, быстроизнашивающиеся предметы? 
(Çəki: 1)

По фактической себестоимости;
По учетной цене;
По первоначальной стоимости;
По плановой себестоимости;
По остаточной стоимости.

Sual: По какой оценке оцениваются основные средства? (Çəki: 1)
Первоначальной;
Остаточной;
Восстановительной и рыночной;
Рыночной и остаточной;
Первоначальной, остаточной, восстановительной.

Sual: Определите основные методы учета затрат на производство, 
применяемые в промышленности: (Çəki: 1)

Позаказный, простой;
Нормативный, позаказный;
Простой, нормативный;
Попередельный, нормативный;
Попередельный, нормативный;Позаказный, простой; 

Sual: Как оцениваются в балансе нематериальные активы? (Çəki: 1)
По фактической себестоимости
По учетным ценам
По первоначальной стоимости 
По остаточной стоимости
По восстановительной стоимости

Sual: Кем выполняется оценка задолженности покупателей и поставщиков 
перед производственной организацией (Çəki: 1)

руководителем организации
главным бухгалтером
менеджером
контролирующим органом
условием договора между поставщиками перед организацией и должником 



Sual: Как оцениваются обязательства перед юридическими и физическими 
лицами в учете и балансе (кредиторская задолженность, кредиты банка и 
заемные средства)? (Çəki: 1)

По остаточной стоимости
По рыночной стоимости
По договорной цене
В суммах, определяемых условиями договоров купли-продажи, кредитных 

договоров и договоров займа.
По оптовой цене

Sual: Как отражается в бухгалтерском балансе амортизируемое имущество 
(Çəki: 1)

первоначальной стоимостью
договорной стоимостью
остаточной стоимостью
восстановительной стоимостью
рыночной стоимостью 

Sual: Каким нормативным документом регулируется оценка имущества 
предприятия (Çəki: 1)

законом «о бухгалтерском учете»
положением по введению бухгалтерского учета
международным стандартом «основные средства»
национальным стандартом «земля, строение и оборудование»
национальным стандартом № 7 «Запасы»

Sual: Каким способом выбирается оценка (Çəki: 1)
в зависимости от объекта бухгалтерского учета
в зависимости от финансового состояния производственного субъекта
в зависимости от способов выбранного самостоятельно руководителем 

предприятия
в зависимости от удельного веса используемого сырья
в зависимости от удельного веса заработной платы в себестоимости 

продукции

Sual: Какой валютой оценивается имущество на территории Азербайджанской 
Республики? (Çəki: 1)

Евро;
Русским рублем;
лари
Долларом США;
Манатом.

Sual: На какие группы подразделяются затраты (выберите наиболее полный 
ответ)? (Çəki: 1)



Основные и накладные;
Прямые и косвенные; 
Одноэлементные и комплексные;
Прямые, косвенные, основные; 
Прямые, косвенные, основные, накладные, комплексные, одноэлементные, 

по статьям калькуляции.

Sual: Раскройте содержание калькуляции (Çəki: 1)
есть способ выражения в стоимостном выражении отдельных объектов 

бухгалтерского учета и одновременная их оценка
отчет стоимости отдельных объектов стоимостном выражении 
способ оценки отдельных объектов бухгалтерского учета
способ оценки деятельности производства
способ считающийся значимым элементом бухгалтерского учета

BÖLMƏ: 08#01 
Ad 08#01 

Suallardan 22

Maksimal faiz 22

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Что относится к денежным средствам предприятия? (Çəki: 1)
Деньги, находящиеся в кассе и на расчетном счете предприятия;
Деньги, находящиеся в кассе, банковских, расчетных, валютных 

специальных и депозитных счетах, аккредитивах, чековых книжках переводах 
в пути и денежных депозитах;

Деньги, находящиеся в специальных и депозитных счетах;
Деньги, находящиеся в чековых книжках, переводах в пути и денежных 

депозитах;
Деньги, находящиеся в переводах в пути и денежных документах.

Sual: Какими документами оформляется поступление наличных денежных 
средств в кассу предприятия? (Çəki: 1)

Кассовыми расходными ордерами;
Квитанцией, прилагаемой к кассовому проходному ордеру;
Кассовыми приходными ордерами;
Выпиской из кассовой книги;
Платежно-расчетной ведомостью.

Sual: В каких учетных регистрах ведется учет кассовых операций? (Çəki: 1)
В карточках;
В журнале;



В приходном ордере;
В кассовой книге;
В банковской выписке.

Sual: Какой бухгалтерской записью отражается операция «С расчетного счета 
получены наличные деньги для выплаты заработной платы»? (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 51;
Дт 70 Кт 50;
Дт 50 Кт 51;
Дт 51 Кт 70;
Дт 50 Кт 70; 

Sual: На каком счете осуществляется учет денежных документов: (Çəki: 1)
57 «Переводы в пути»;
50 «Касса»;
52 «Валютный счет»;
56 «Денежные документы»;
51 «Расчетный счет».

Sual: По условиям договора перечислен аванс поставщику. Какая проводка 
правильная? (Çəki: 1)

Дт 57 Кт 60
Дт 62 Кт 60
Дт 55 Кт 51
Дт 60 Кт 51
Дт 51 Кт 55

Sual: Получены деньги с расчетного счета: (Çəki: 1)
Дт 70 Кт 51
Дт 26 Кт 50
Дт 50 Кт 51
Дт 60 Кт 50
Дт 23 Кт 50

Sual: С расчетного счета предприятия оплачено платежное требование 
поставщиков за материалы и услуги:[Yeni sual] (Çəki: 1)

Дт 62 Кт 50
Дт 92 Кт 51
Дт 51 Кт 63
Дт 60 Кт 51
Дт 60 Кт 50

Sual: Перечислена платежи по налогу в бюджет: (Çəki: 1)
Дт 67 Кт 50



Дт 92 Кт 51 
Дт 51 Кт 63
Дт 68 Кт 51
Дт 60 Кт 50

Sual: Перечислено в погашение задолженности органам социального 
страхования и обеспечения: (Çəki: 1)

Дт 68 Кт 50
Дт 69 Кт 51
Дт 68 Кт 51
Дт 67 Кт 50
Дт 87 Кт 51

Sual: Погашены долги по краткосрочной ссуде банка: (Çəki: 1)
Дт 90 Кт 51
Дт 55 Кт 51
Дт 24 Кт 50
Дт 93 Кт 51
Дт 60 Кт 50

Sual: Дебиторская задолженность не может отражаться на счете: (Çəki: 1)
68 «Расчеты с бюджетом»;
87 «Добавочный капитал»;
75 «Расчетв с учредителями»;
71 «Рачеты с подотчетными лицами»;
62 «Расчеты с покупателями и заказчиками».

Sual: На расчетный счет перечислен остаток денег из кассы: (Çəki: 1)
Дт 50 Кт 51
Дт 51 Кт 50
Дт 50 Кт 71
Дт 76 Кт 50
Дт 50 Кт 73

Sual: На расчетный счет зачислены деньги за отгруженную и реализованную 
выполненные работы и оказанные услуги: (Çəki: 1)

Дт 50 Кт 48
Дт 51 Кт 90
Дт 51 Кт 47
Дт 50 Кт 60
Дт 51 Кт 62

Sual: На расчетный счет зачислены задолженности от дебиторов: (Çəki: 1)
Дт 51 Кт 76



Дт 50 Кт 72
Дт 50 Кт 63
Дт76 Кт 51
Дт 26 Кт 76

Sual: С расчетного счета в кассу поступили наличные деньги: (Çəki: 1)
Дт 51 Кт 50
Дт 50 Кт 46
Дт 50 Кт 51
Дт 51 Кт 46
Дт 46 Кт 51

Sual: Кредиторская задолженность не может отражаться на счете: (Çəki: 1)
71 «Расчеты с подотчетными лицами»;
75 «Расчеты с учредителями»;
31 «Расходы будущих периодов»;
 90 «Краткосрочные кредиты банка»;
85 «Уставный капитал».

Sual: Счет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» является: (Çəki: 1)
Активным;
Пассивным;
Активно-пассивным;
Материальным;
Финансовым.

Sual: Исчислена сумма налога на прибыль. Какая корреспонденция 
правильная? (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 68
Дт 46 Кт 68
Дт 82 Кт 68
Дт 81 Кт 68
Дт 68 Кт 46

Sual: Возвращен остаток аванса неиспользованных денежных средств, 
подотчетными лицами: (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 60
Дт 50 Кт 71
Дт 50 Кт 70
Дт 51 Кт 73
Дт 51 Кт 73

Sual: Оплачено наличными за реализованную продукцию, материальные 
ценности и оказанные услуги: (Çəki: 1)



Дт 51 Кт 48
Дт 50 Кт 46
Дт 51 Кт 47
Дт 50 Кт 60
Дт 51 Кт 62

Sual: Выданы наличными заработная плата, премии, пособия: (Çəki: 1)
Дт 71 Кт 51
Дт 70 Кт 50
Дт 73 Кт 51
Дт 76 Кт 50
Дт 73 Кт 51

BÖLMƏ: 08#02 
Ad 08#02 

Suallardan 42

Maksimal faiz 42

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Где должны храниться свободные денежные средства предприятия? (Çəki: 
1)

В кассе предприятия;
На счетах в банковских учреждениях;
На депозитных и специальных счетах в банке;
На чековых книжках;
На аккредитивах и пластиковых картах.

Sual: Контроль за правильным ведением кассовой книги возлагается на: (Çəki: 
1)

Руководителя предприятия;
Кассира;
Главного бухгалтера;
Завхоза;
Менеджера.

Sual: Как определяется лимит денежных средств в кассе? (Çəki: 1)
В Азербайджане по правилам ведения кассовой книги;
По согласованию между предприятиеми банковским учреждением;
По указанию руководителя предприятия;
Не определяется;
Менеджерами.



Sual: Какими документами оформляется передача наличных денег из кассы в 
банк? (Çəki: 1)

Платежным поручением;
Устным распоряжением руководства;[yeni cavab]
Объявлением о взносе наличных денег в банк;
Платежным требованием-поручением;
Устным распоряжением бухгалтера.

Sual: Имеет ли право организация до момента государственной регистрации 
производить какие-либо операции через банк? (Çəki: 1)

Имеет;
Частично имеет;
Не имеет;
Частично не имеет;
Имеет если в банке открыт расчетный счет.

Sual: Наличные деньги, полученные из учреждений банка, организация может 
расходовать: (Çəki: 1)

На любые цели, предусмотренные уставом организации;
Только на те цели, на которые они получены;
На любые собственные цели, не запрещенные законодательством АР;
Только на покупку товара;
На выдачу заработной платы.

Sual: К первой группе дебиторской задолженности относятся: (Çəki: 1)
Суммы, подлежащие к погашению по претензиям и судебным решениям;
Долг перед бюджетом по разным платежам;
Задолженность покупателей, возникающей в результате основной 

деятельности;
Задолженности учредителей по вложениям в уставный капитал;
Суммы, по претензиям.

Sual: Ко второй группе дебиторской задолженности относится: (Çəki: 1)
Задолженность работников перед предприятием за товары проданные в 

кредит;
Задолженность покупателей;
Задолженность по договорам жилищного и личного страхования перед 

страховыми организациями;
Задолженность перед бюджетом по разным платежам;
Задолженность поставщиков.

Sual: К первой группе кредиторской задолженности относится: (Çəki: 1)
Долги работников перед предприятием за товары проданные в кредит;
Долги по операциям некоммерческого характера;



Обязательства по выплате дивидендов;[yeni cavab]
Задолженности перед поставщиками, возникающие в результате основной 

деятельности; 
Задолженности покупателей.

Sual: Ко второй группе кредиторской задолженности относится: (Çəki: 1)
Обязательства по выплате дивидендов; 
Задолженность покупателей, возникающей в результате основной 

деятельности;
Авансы, выданные физическим лицам;
Задолженность учредителей по вложениям в уставный капитал;
Задолженности перед юридическими лицами.

Sual: Какой момент реализации считается моментом права собственности на 
товар? (Çəki: 1)

Дата оплаты покупателями стоимости товаров (напр., списание денежных 
средств с расчетного счета покупателя);

Дата отправки товаров покупателю;
Дата поступления денег на расчетный счет поставщиков за оплату товаров;
Дата поступления товаров на склад покупателей;
Время нахождения товаров в пути.

Sual: При каких условиях выдается новый аванс подотчетному лицу? (Çəki: 1)
При наличии свободных денег в кассе организации;[yeni cavab]
При наличии командировочного удостоверения;
При полном расчете по предыдущим авансам;
За три дня до командировки;
При наличии приказа о командировке.

Sual: Выявлены излишки денег в кассе: (Çəki: 1)
Дт 50 Кт 51
Дт 50 Кт 68
Дт 51 Кт 68
Дт 51 Кт 80
Дт 50 Кт 80

Sual: Выявлена недостача в кассе: (Çəki: 1)
Дт 71 Кт 51
Дт 84 Кт 50
Дт 73 Кт 50
Дт 84 Кт 73
Дт 73 Кт 84

Sual: Проданы акции за наличные деньги или приобретены в долг наличные 
деньги: (Çəki: 1)



Дт 51 Кт 90[yeni cavab]
Дт 50 Кт 96
Дт 50 Кт 95
Дт 51 Кт 92
Дт 50 Кт 60

Sual: Погашены наличными дебиторские задолженности по недостачам, 
хищениям и растратам: (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 70
ДТ 50 КТ 75
Дт 50 Кт 73
Дт 51 Кт 73
Дт 50 Кт 51

Sual: Погашена дебиторская задолженность (взносы родителей за содержание 
детей в детских учреждениях): (Çəki: 1)

Дт 50 Кт 71
Дт 51 Кт 76
Дт 50 Кт 76
Дт 50 Кт 60
Дт 51 Кт 70

Sual: Выданы подотчетные суммы на хозяйственные нужды и командировочные 
расходы: (Çəki: 1)

Дт 72 Кт 51
Дт 73 Кт 50
Дт 70 Кт 51
Дт 71 Кт 51
Дт 71 Кт 50

Sual: Выданы единовременные пособия и дотации по случаю рождения 
ребенка: (Çəki: 1)

Дт 68 Кт 51
Дт 69 Кт 50
Дт 70 Кт 50
Дт 69 Кт 51
Дт 73 Кт 50

Sual: Внесены в банк сверхлимитный остаток свободных денежных средств 
кассы: (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 60
Дт 50 Кт 51
Дт 51 Кт 50
Дт 51 Кт 70
Дт 51 Кт 73



Sual: Перечислены денежные средства по месту нахождения подотчетного 
лица: (Çəki: 1)

Дт 50 Кт 70
Дт 71 Кт 51
Дт 51 Кт 70
Дт 73 Кт 51
Дт 73 Кт 50

Sual: Отражена стоимость отгруженной продукции (Çəki: 1)
Дт 62 Кт 41
Дт 60 Кт 41
Дт 60 Кт 46
Дт 60 Кт 47
Дт 45 Кт 40(20)

Sual: Отражена стоимость реализованной продукции (работ, услуг) (Çəki: 1)
Дт 62 Кт 46
Дт 60 Кт 46
Дт 60 Кт 45
Дт 60 Кт 41
Дт 62 Кт 45

Sual: Отражены суммы, ошибочно зачисленные банком на расчетный счет: 
(Çəki: 1)

Дт 50 Кт 62
Дт 51 Кт 63
Дт 51 Кт 76
Дт 51 Кт 60
Дт 50 Кт 76

Sual: Отражены суммы ежемесячных взносов , удержанные из зарплаты 
рабочих в погашение задолженности за товары, проданные в кредит: (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 93
Дт 73 Кт 76
Дт 70 Кт 73
Дт 70 Кт 61
Дт 70 Кт 90

Sual: Погашена наличными задолженность за товары, проданные в кредит: 
(Çəki: 1)

Дт 51 Кт 76
Дт 50 Кт 73
Дт 50 Кт 76
Дт 50 Кт 70



Дт 51 Кт 70

Sual: Выдача ссуды работникам на индивидуальное и кооперативное 
строительство: (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 51
Дт 73 Кт 50
Дт 73 Кт 51
Дт 70 Кт 50
Дт 73 Кт 93

Sual: Отражены суммы, удержанные из заработной платы работника за потери 
от брака продукции: (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 20
Дт 73 Кт 20
Дт 73 Кт 25
Дт 73 Кт 26
Дт 70 Кт 28

Sual: Внесены суммы наличными в погашение задолженности по недостачам и 
хищениям: (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 73
Дт 51 Кт 70
Дт 50 Кт 73
Дт 50 Кт 76
Дт 51 Кт 76

Sual: Отражены суммы, списанные ввиду неплатежеспособности виновного 
лица: (Çəki: 1)

Дт 86 Кт 70
Дт 80,82 Кт 73
Дт 80,82 Кт 70
Дт 80 Кт 76
Дт 80 Кт 70

Sual: Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности по 
исполнительным листам: (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 70
Дт 51 Кт 73
Дт 76 Кт 51
Дт 76 Кт 70
Дт 76 Кт 73

Sual: Погашение дебиторской задолженности разными организациями и 
лицами: (Çəki: 1)

Дт 76 Кт50



Дт 51 Кт 73
Дт 51 Кт 76
Дт 50 Кт 70
Дт 51 Кт 60

Sual: Отражена сумма оплаченных банком чеков: (Çəki: 1)
Дт 70 Кт 90
Дт 76 Кт 92
Дт 76 Кт 58
Дт 76 Кт 55
Дт 55 Кт 76

Sual: Какой счет можно использовать при учете расчетов по товарам, 
купленным на условиях коммерческого кредита (Çəki: 1)

58 «Краткосрочные финансовые вложения» или 90 «Краткосрочные 
кредиты банка»;

60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»;
90 «Краткосрочные кредиты банка» или 94 «Краткосрочные займы»;
92 «Долгосрочные кредиты банка» или 95 «Долгосрочные займы»;
96 «Целевые финансирования и поступления».

Sual: При расчетах по приобретенным товарам, чем является вексель для 
покупателей? (Çəki: 1)

Средством платежа;
Инструментом кредитования; 
Подходящим способом вложения денег; 
Средством борьбы с инфляцией;
Средством финансирования.

Sual: Какими документами оформляется списание просроченных дебиторских и 
кредиторских задолженностей? (Çəki: 1)

Накладной;
Служебным письмом;
Приказом руководителя;
Указанием главного бухгалтера;
Учетным распоряжением руководства.

Sual: В учете отражается списанная задолженность дебиторов. Какая 
бухгалтерская проводка правильная? (Çəki: 1)

Дт 007
Кт 007
Дт 86 Кт 76
Дт 007 Кт 76
Дт 23 Кт 84



Sual: Поступили от покупателей ранее списанные и нереальные для взыскания 
дебиторские задолженности. Какая проводка правильная? (Çəki: 1)

Дт 50,51 Кт 76
Дт 50,51 Кт 80
Кт 007
Дт 50,51 Кт 007
Дт 62 Кт 76

Sual: С расчетного счета оплачены банковские услуги: (Çəki: 1)
Дт 23 Кт 50
Дт 29 Кт 51
Дт 20 Кт 51
Дт 26 Кт 51
Дт 25 Кт 51

Sual: Зачислены на расчетный счет остатки неиспользованной чековой книжки и 
аккредитива: (Çəki: 1)

Дт 52 Кт 55
Дт 51 Кт 60
Дт 51 Кт 63
Дт 50 Кт 55
Дт 51 Кт 55

Sual: Зачислены на расчетный счет в банке штрафы, пени и неустойки 
полученные: (Çəki: 1)

Дт 50 Кт 76
Дт 51 Кт 80
Дт 52 Кт 73
Дт 51 Кт 63
Дт 50 Кт 75

Sual: На расчетный счет зачислено в погашение недостач от поставщиков: 
(Çəki: 1)

Дт 50 Кт 62
Дт 51 Кт 62
Дт 50 Кт 63
Дт 51 Кт 63
Дт 52 Кт 62

BÖLMƏ: 09#01 
Ad 09#01 

Suallardan 22

Maksimal faiz 22

Sualları qarışdırmaq



Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: На каких счетах учитываются приобретенные у поставщиков основные 
средства? (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 60
Дт 01 Кт 08
Дт 01 Кт 76
Дт 08 Кт 60
Дт 08 Кт 46

Sual: Ввод объектов основных средств в эксплуатацию отражается на счетах 
бухгалтерского учета следующей записью: (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 26
Дт 01 Кт 08 
Дт 26 Кт 08
Дт 20 Кт 01
Дт 01 Кт 85 

Sual: Начисляется ли амортизация после полного погашения объектов 
основных средств? (Çəki: 1)

Начисляется.
Начисляется в ускоренном размере.
Не начисляется.
Начисляется в пониженном размере.
Начисляется по способу уменьшаемого остатка.

Sual: Начисленные амортизационные отчисления основным средствам, 
используемых в процессе производства продукции (Çəki: 1)

Дт 25 Кт 02
Дт 01 Кт 02
Дт 26 Кт 01
Дт 20 Кт 01
Дт 29 Кт 02 

Sual: На какие виды подразделяется ремонт основных средств? (Çəki: 1)
На текущий, капитальный.
На капитальный, средний.
На текущий, средний.
На текущий, средний и капитальный.
Не подразделяется на виды 

Sual: Акцептован счет за ремонт основных средств, произведенный со стороны 
специализированного предприятия. (Çəki: 1)



Дт 01 Кт 51
Дт 26 Кт 60
Дт 81 Кт 51
Дт 08 Кт 26
Дт 31 Кт 60

Sual: Произведен акцепт платежного требования –поручения на поступившее 
оборудование и за их доставку (Çəki: 1)

Дт 08 Кт 60
Дт 08 Кт 51
Дт 07 Кт 60
Дт 07 Кт 08
Дт 86 Кт 08

Sual: Отражена стоимость оборудования , переданного учредителями в счет 
вкладов в уставный капитал предприятия (Çəki: 1)

Дт 08 Кт 60
Дт 07 Кт 75
Дт 75 Кт 08
Дт 85 Кт 08
Дт 85 Кт 51

Sual: Списана фактическая себестоимость оборудований, переданных в 
монтаж: (Çəki: 1)

Дт 07 Кт 60
Дт 08 Кт 07
Дт 08 Кт 09
Дт 75 Кт 85
Дт 85 Кт 75

Sual: Начислена амортизация основным средствам, находящимся в основном 
производстве (Çəki: 1)

Дт 23 Кт 01
Дт 20 Кт 03
Дт 20 Кт 02
Дт 25 Кт 01 
Дт 26 Кт 02

Sual: Какой записью на счетах отражают излишки (неучтенные) основных 
средств, выявленные при инвентаризации? (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 80
Дт 01 Кт 87
Дт 01 Кт 86
Дт 01 Кт 47
Дт 01 Кт 88



Sual: По какой стоимости учитываются нематериальные активы при 
приобретении (Çəki: 1)

По первоначальной;
По остаточной;
По рыночной;
По договорной;
Определяется экспертным путем.

Sual: Какой записью на счетах отражают приобретение нематериальных 
активов у юридических и физических лиц? (Çəki: 1)

Дт 05 Кт 60, 76
Дт 08 Кт 60, 76
Дт 04 Кт 50, 51, 52
Дт 08 Кт 51, 52
Дт 08 Кт 80 

Sual: На каком счете отражается начисление амортизации по нематериальным 
активам? (Çəki: 1)

02 «Износ основных средств»
04 «Нематериальные активы»
05 «Амортизация нематериальных активов»
06 «Долгосрочные финансовые вложения»
13 « Износ МБП»

Sual: Какая составляется бухгалтерская запись при отражении прибыли от 
операции по выбытию основных средств? (Çəki: 1)

Дт 80 Кт 47
Дт 50 Кт 47
Дт 47 Кт 01
Дт 47 Кт 80
Дт 01 Кт 80 

Sual: Акцепт платежного документа поставщика за поступившее оборудование , 
не требующего монтажа: (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 62
Дт 08 Кт 62
Дт 01 Кт 07
Дт 08 Кт 60
Дт 08 Кт 75

Sual: Отражен акцепт платежного документа за выполненные строительные и 
монтажные работы (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 60
Дт 60 Кт 76



Дт 08 Кт 07
Дт 08 Кт 60
Дт 08 Кт 62

Sual: Отражены затраты предприятия по заработной плате по строительным и 
монтажным работам (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 01
Дт 01 Кт 70
Дт 70 Кт 08
Дт 08 Кт 70 
Дт 76 Кт 70

Sual: Отражены затраты, включаемые в первоначальную стоимость переданных 
в эксплуатацию объектов: (Çəki: 1)

Дт 08 Кт 01
Дт 08 Кт 62
Дт 01 Кт 08
Дт 01 Кт 76
Дт76 Кт 08

Sual: Отражена первоначальная стоимость объектов, введенных в 
эксплуатацию в результате капитальных вложений в отчетном месяце: (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 07
Дт 08 Кт 01
Дт 01 Кт 03
Дт 03 Кт 01
Дт01 Кт 08

Sual: Отражена согласованная стоимость основных средств, внесенных 
учредителями в счет их вклада в уставный капитал предприятия (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 08
Дт 08 Кт 76
 Дт 01 Кт 75
Дт 85 Кт 01 
Дт85 Кт 08

Sual: Отражена согласованная стоимость объектов основных средств, 
переданных из долгосрочной аренды (после выкупа) в собственность 
предприятия- арендатора (Çəki: 1)

Дт 85 Кт 01
Дт 01 Кт 03
Дт 85 Кт 03
Дт 01 Кт 75
Дт75 Кт 01



BÖLMƏ: 09#02 
Ad 09#02 

Suallardan 46

Maksimal faiz 46

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Что означает понятие «Основные средства»? (Çəki: 1)
Средства труда , предназначенные для производства продукции;
Здания, сооружения, рабочие машины и оборудование, транспортные 

средства, производственный и хозяйственный инвентарь, срок службы 
которых больше одного года;

Средства труда, стоимость единицы которых выше 100 манатов;
[yeni cavab]Средства труда для производства продукции не зависимо от 

стоимости, срок службы которых свыше одного года, и которые могут 
приносить доход;

Средства труда, стоимостью за единицу свыше 100 манатов и сроком 
службы более 1 года, которые могут приносить доход.

Sual: По каким признакам группируются основные средства? (Çəki: 1)
По отраслевому признаку, и по назначению;
[yeni cavab]По видам, степени использования, принадлежности, 

назначению, отраслевому признаку;
По назначению, степени использования, по принадлежности;
По отраслевому признаку;
По принадлежности.

Sual: Какая бухгалтерская проводка составляется при оприходовании основных 
средств, внесенных учредителями в счет их вкладов в уставный капитал 
предприятия? (Çəki: 1)

Дт 75 Кт 80
Дт 01 Кт 80 
Дт 01 Кт 75
Дт 01 Кт 08
Дт 01 Кт 85 

Sual: Какие имеются способы начисления амортизации основных средств? 
(Çəki: 1)

Линейный, уменьшающегося остатка;
Списание стоимости по сумме чисел лет, срока полезного использования, 

линейный;
Списание стоимости пропорционально объему продукции, 

уменьшающегося остатка;



Линейный, уменьшающегося остатка, списания стоимости по сумме чисел 
лет;

Другие способы, предлагаемые бухгалтером. 

Sual: Что означает бухгалтерская запись: Дт 26 Кт 02? (Çəki: 1)
Начисление амортизации по приобретенным основным средствам.
Начисление амортизации по основным средствам общепроиз¬водственного 

назначения.
Начисление амортизации по объектам основных средств обслуживающих 

производств и хозяйств.
Начисление амортизации по объектам основных средств 

общехозяйственного назначения.
Начисление амортизации по объектам основных средствам, находящимся в 

подразделениях вспомогательного производства. 

Sual: Что понимается под капитальными вложениями? (Çəki: 1)
Вложения в акции
Вложения в товарно-материальные ценности 
Вложения в оборотные активы
Вложения в необоротные активы
Все ответы правильные

Sual: При подрядном способе проведения строительно-монтажных работ их 
стоимость отражается на бухгалтерских счетах следующим образом: (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 60
Дт 08 Кт 60
Дт 60 Кт 51
Дт 08 Кт 51
Дт 08 Кт 07 

Sual: На каких счетах в торговых организациях отражается начисление износа 
объектов основных средств? (Çəki: 1)

Дт 02 Кт 44
Дт 20 Кт 02
Дт 43 Кт 02
Дт 44 Кт 02
Дт 25 Кт 02 

Sual: Начислена зарплата за разгрузку оборудования (Çəki: 1)
Дт 70 Кт 08
Дт 08 Кт 73
Дт 07 Кт 70
Дт 70 Кт 85
Дт 85 Кт 70



Sual: Списывается фактическая стоимость оборудования, монтаж которого 
начат: (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 07
Дт 08 Кт 07
Дт 01 Кт 08
Дт 08 Кт 01
Дт 08 Кт 76

Sual: Отражена стоимость объектов, полученных безвозмездно (Çəki: 1)
Дт 01 Кт 87
Дт 01 Кт 88
Дт 85 Кт 01
Дт 85 Кт 75
Дт01 Кт 03

Sual: Списана первоначальная стоимость выбывших объектов основных 
средств независимо от причины (продажа, списание, безвозмездная передача, 
недостача, и др.) (Çəki: 1)

Дт 48 Кт 03
Дт 47 Кт 01
Дт 47 Кт 85
Дт 46 Кт 03
Дт46 Кт 01

Sual: Отражена прибыль (доход) от операции по выбытию основных средств: 
(Çəki: 1)

Дт 48 Кт 81
Дт 47 Кт 80
Дт 46 Кт 80
Дт 80 Кт 47
Дт80 Кт 01

Sual: Отражение НДС при реализации основных средств: (Çəki: 1)
Дт 68 Кт 01
Дт 48 Кт 68
Дт 47 Кт 68
Дт 68 Кт 03
Дт47 Кт 85

Sual: Отражена сумма износа по объектам основных средств, выбывших из 
эксплуатации: (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 02
Дт 02 Кт 01
Дт 03 Кт 48
Дт 03 Кт 47 



Дт02 Кт 47

Sual: Отражена стоимость выкупленных в результате долгосрочной аренды 
объектов, переданных в собственность арендатора: (Çəki: 1)

Дт 08 Кт 09[yeni cavab]
Дт 01 Кт 85
Дт 01 Кт 03
Дт 03 Кт 97
Дт 97 Кт 01

Sual: Начислены проценты, по объектам принятым в долгосрочную аренду: 
(Çəki: 1)

Дт 80 Кт 09
Дт 81 Кт 03
Дт 97 Кт 03
Дт 01 Кт 03
Дт 81 Кт 97

Sual: Переданы объекты основных средств в долгосрочную аренду: (Çəki: 1)
Дт 01 Кт 97
Дт 03 Кт 47
Дт 09 Кт 47
Дт 47 Кт 01
Дт 01 Кт 48

Sual: Какие объекты относятся к нематериальным активам: (Çəki: 1)
Результаты интеллектуальной собственности;
Компьютеры;
Активы, способные приносить доход;
Исключительное право на результаты интеллектуальной собственности;
Компьютерное программное обеспечение.

Sual: Чем отличаются нематериальные активы от основных средств? (Çəki: 1)
По стоимости 
По сроку службы 
По материально-вещественной структуре
По способу передачи стоимости на продукцию
По способу приобретения

Sual: Какой способ используются при начислении амортизационных отчислений 
по объектам нематериальных активов? (Çəki: 1)

Линейный способ.
Способ списания по сумме чисел лет срока полезного использования,
Способ уменьшающего остатка. 



В два приема, в одинаковых частях
В зависимости от объема выпущенной продукции

Sual: Как отражается в учете задолженности покупателей, за реализованные им 
нематериальные активы? (Çəki: 1)

Дт 46 Кт 62
Дт 62 Кт 48
Дт 60 Кт 62
Дт 62 Кт 60
Дт 46 Кт 60 

Sual: На каком счете отражается передача объектов нематериальных активов в 
уставный капитал в виде вклада учредителей? (Çəki: 1)

86 «Резервный капитал»
80 «Прибыли и убытки»
46 «Реализация продукции (работ, услуг)»
48 «Реализация прочих активов»
85 «Уставный капитал»

Sual: Какая проводка дается при получении нематериальных активов 
безвозмездно? (Çəki: 1)

Дт 04 Кт 86
Дт 04 Кт 87/3
Дт 04 Кт 80
Дт 04 Кт 60 
Дт 05 Кт 60

Sual: При выбытии нематериальных активов, какая проводка дается? (Çəki: 1)
Дт 47 Кт 04
Дт 20 Кт 05
Дт 48 Кт 05
Дт 48 Кт 04
Дт 05 Кт 47

Sual: Какая бухгалтерская проводка на сумму начисленной или поступившей 
выручки от продажи (выбытия) нематериальных активов наиболее правильная? 
(Çəki: 1)

Дт 51, 52 Кт 48 
Дт 62, 76 Кт 48 
Дт 76, 51 Кт 48 
Дт 50 Кт 48 
Дт 51, 52 Кт 04 

Sual: Отражена согласованная стоимость нематериальных активов , внесенных 
учредителями в счет их вклада в уставный капитал предприятия (Çəki: 1)



Дт 05 Кт 85
Дт 04 Кт 01
Дт 04 Кт 75
Дт 05 Кт 20
Дт 05 Кт 24

Sual: Отражено безвозмездное поступление нематериальных активов, 
первоначальная стоимость которых установлена экспертным путем (Çəki: 1)

Дт 04 Кт 83
Дт 04 Кт 88
Дт 05 Кт 85
Дт 05 Кт 87
Дт 04 Кт 96

Sual: Начислена амортизация нематериальным активам, используемым в 
основном производстве (Çəki: 1)

Дт 20 Кт 04
Дт 23 Кт 04
Дт 20 Кт 05
Дт 29 Кт 05
Дт 26 Кт 05

Sual: Отражены безвозмездно переданные, выбывшие, реализованные 
нематериальные активы по первоначальной стоимости: (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 05
Дт 47 Кт 04
Дт 48 Кт 04
Дт 48 Кт 05
Дт 46 Кт 04

Sual: Сумма начисленного НДС по реализованным и безвозмездно переданным 
нематериальным активам (Çəki: 1)

Дт 48 Кт 69
Дт 47 Кт 68
Дт 48 Кт 68
Дт 46 Кт 69
Дт 46 Кт 68 

Sual: Прибыль, полученная от реализации нематериальных активов (Çəki: 1)
Дт 46 Кт 81
Дт 48 Кт 87
Дт 80 Кт 48
Дт 80 Кт 46
Дт 48 Кт 80



Sual: Начислена сумма налога на прибыль по реализованным и переданным 
безвозмездно нематериальным активам (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 05
Дт 48 Кт 68
Дт 05 Кт 48
Дт 80 Кт 48
Дт 05 Кт 47 

Sual: Убыток, полученный от продажи, списания, безвозмездной передачи 
нематериальных активов, отражается: (Çəki: 1)

Дт 48 Кт 80
Дт 46 Кт 80
Дт 47 Кт 88
Дт 80 Кт 88
Дт 80 Кт 48 

Sual: 56.Отражены суммы начисленных процентов по переданным в 
долгосрочную аренду объектам основных средств: (Çəki: 1)

Дт 03 Кт 01
Дт 09 Кт 80
Дт 09 Кт 81
Дт 03 Кт 80
Дт 80 Кт 03

Sual: Какой записью на счетах отражают задолженность покупателей за 
реализованные им основные средства? (Çəki: 1)

Дт 60 Кт 47
Дт 76 Кт 47
Дт 71 Кт 47
Дт 62 Кт 47
Дт 47 Кт 01 

Sual: Оформляется у арендодателя передача основных средств в текущую 
аренду с сохранением права собственности на него (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 03
Дт 01/1 Кт 01/2
Дт 01 Кт 02
Дт 01 Кт 85
Дт 01 Кт 80

Sual: Какая составляется бухгалтерская проводка у арендатора по 
отра¬же¬нию погашенной задолженности перед арендодателями по арендной 
плате? (Çəki: 1)

Дт 60 Кт 50
Дт 76 Кт 50



Дт 60 Кт 52
Дт 76 Кт 51
Дт 25 Кт 76 

Sual: Как отражается увеличение стоимости основных средств 
производственного назначения при их переоценке. (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 47
Дт 03 Кт 87
Дт 01 Кт 87
Дт 08 Кт 87
Дт 01 Кт 85

Sual: Какая составляется бухгалтерская проводка на остаточную стоимость 
недостающих объектов, выявленных при инвентаризации? (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 01
Дт 02 Кт 47
Дт 47 Кт 47
Дт 84 Кт 47
Дт 73 Кт 01 

Sual: Дайте наиболее полное определение понятия нематериальных активов. 
(Çəki: 1)

Это объекты, которые имеют денежную оценку и приносят доход.
Это объекты, которые используется длительное время и приносят доход.
Это объекты, обладающие способностью отчуждения и приносящие доход.
Это объекты, долгосрочного пользования, не имеющие физической основы, 

но обладающие стоимостной оценкой и приносящие доход
Это – организационные расходы организации.

Sual: Что входит в состав нематериальных активов? (Çəki: 1)
Права на объекты интеллектуальной собственности, организационные 

расходы;
Деловая репутация и организационные расходы;
Деловая репутация организации и права на объекты интеллектуальной 

собственности;
Деловая репутация организации, права на объекты интеллектуальной 

собственности, имущественные права, организационные расходы, патенты, 
товарные знаки;

Патенты, товарные знаки

Sual: Какие объекты относятся к нематериальным активам: (Çəki: 1)
Результаты интеллектуальной собственности;
Компьютеры;
Активы, способные приносить доход;
Исключительное право на результаты интеллектуальной собственности;



Компьютерное программное обеспечение.

Sual: Чем отличаются нематериальные активы от основных средств? (Çəki: 1)
По стоимости 
По сроку службы 
По материально-вещественной структуре
По способу передачи стоимости на продукцию
По способу приобретения

Sual: Какой способ используются при начислении амортизационных отчислений 
по объектам нематериальных активов? (Çəki: 1)

Линейный способ.
Способ списания по сумме чисел лет срока полезного использования,
Способ уменьшающего остатка. 
Способ уменьшающего остатка. 
В зависимости от объема выпущенной продукции

Sual: Как отражается в учете задолженности покупателей, за реализованные им 
нематериальные активы? (Çəki: 1)

Дт 46 Кт 62
Дт 62 Кт 48
Дт 60 Кт 62
Дт 62 Кт 60
Дт 46 Кт 60 

BÖLMƏ: 10#01 
Ad 10#01 

Suallardan 17

Maksimal faiz 17

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Какие из перечисленных ниже активов не подлежат учету как товарно-
материальные ценности? (Çəki: 1)

Товары
Готовая продукция
Производственный инвентарь срок службы которых менее 12 месяцев
Денежные средства
Полуфабрикаты

Sual: Покажите правильную хозяйственную операцию - отпущены материалы в 
основное производство (Çəki: 1)



Дт 21 Кт 10 
Дт 26 Кт 10
Дт 20 Кт 10
Дт 25 Кт 10
Дт 10 Кт 90

Sual: Отпущенные на производство конкретного вида продукции материалы 
отражаются на счета бухгалтерского учета записью: (Çəki: 1)

Дт 40 Кт 20
Дт 20 Кт 10
Дт 26 Кт 10
Дт 20 Кт 26
Дт 25 Кт 10

Sual: Как отражается в учете поступление материалов от поставщиков? (Çəki: 1)
Дт 10 Кт 60
Дт 11 Кт 60
Дт 10 Кт 71
Дт 15 Кт 71
Дт 15 Кт 16

Sual: Стоимость поступивших ценностей по расчетному документу (вместе с 
поставкой, погрузкой и выгрузкой) отражается бухгалтерской записью: (Çəki: 1)

Дт 76 Кт 60 
Дт 60 Кт 76
Дт 10 Кт 62
Дт 10 Кт 60
Дт 60 Кт 10

Sual: Сумма приобретенных материальных ценностей за счет подотчетных 
сумм (с учетом расходов по погрузке и разгрузке материалов): (Çəki: 1)

Дт 10 Кт 70 
Дт 10 Кт 71
Дт 76 Кт 71
Дт 71 Кт 10
Дт 71 Кт 60

Sual: Отчисления из зарплаты рабочих органам социального страхования и 
обеспечения. (Çəki: 1)

Дт 10 Кт 68
Дт 10 Кт 69
Дт 70 Кт 68
Дт 70 Кт 69
Дт 69 Кт 10



Sual: Стоимость материалов переданных на склад вспомогательными 
производствами. Экономия материалов и стоимость отходов переданных на 
склад вспомогательным производством. (Çəki: 1)

Дт 10 Кт 26 
Дт 10 Кт 23
Дт 20 Кт 10
Дт 10 Кт 23
Дт 25 Кт 10

Sual: Стоимость по учетным ценам материалов, израсходованных на 
производство продукции: (Çəki: 1)

Дт 25 Кт 10 
Дт 20 Кт 10
Дт 10 Кт 23
Дт 26 Кт 10
Дт 10 Кт 26

Sual: М атериалы, израсходованные на освоение вспомогательных производств 
по учетным ценам: (Çəki: 1)

Дт 10 Кт 25 
Дт 20 Кт 10
Дт 26 Кт 10
Дт 23 Кт 10
Дт 10 Кт 23

Sual: Стоимость материалов, использованных на исправление забракованной 
продукции (Çəki: 1)

Дт 23 Кт 10 
Дт 20 Кт 10
Дт 10 Кт 23
Дт 10 Кт 20
Дт 28 Кт 10

Sual: Поступление малоценных предметов из собственных вспомогательных 
цехов: (Çəki: 1)

Дт 12 Кт 62
Дт 12 Кт 25
Дт 13 Кт 60
Дт 12 Кт 23
Дт 13 Кт 23

Sual: Стоимость материалов, израсходованных на текущий ремонт 
оборудования, на содержание зданий общехозяйственного назначения. (Çəki: 1)

Дт 31 Кт 60 
Дт 31 Кт 10



Дт 10 Кт 26
Дт 26 Кт 62
Дт 26 Кт 10

Sual: Поступление материалов через подотчетные лица: (Çəki: 1)
Дт 10 Кт 71 
Дт 16 Кт 71
Дт 16 Кт 60
Дт 15 Кт 71
Дт 20 Кт 10

Sual: Произведены отчисления в пенсионный фонд, фонд социального 
страхования: (Çəki: 1)

Дт 67 Кт 10 
Дт 10 Кт 67
Дт 20 Кт 69
Дт 67 Кт 15
Дт 15 Кт 67

Sual: Оплачены платежные документы поставщика за приобретенные 
материалы, работы и услуги (Çəki: 1)

Дт 62 Кт 50
Дт 60 Кт 51
Дт 60 Кт 76
Дт 62 Кт 76
Дт 76 Кт 60

Sual: Начислен НДС на сумму поступивших материалов (Çəki: 1)
Дт 68 Кт 60
Дт 10 Кт 60
Дт 69 Кт 60
Дт 60 Кт 19
Дт 19 Кт 60

BÖLMƏ: 10#02 
Ad 10#02 

Suallardan 23

Maksimal faiz 23

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %



Sual: Фактическая себестоимость приобретенных материалов определяется по: 
(Çəki: 1)

Фактическая себестоимость приобретенных материалов за вычетом НДС
По текущим рыночным ценам (на дату принятия на учет)
На основании договора передачи имущества во временное пользование по 

предполагаемым ценам
Учетной цене
Нормативной стоимости

Sual: Как определяют фактическую себестоимость товаров в оптовых торговых 
организациях? (Çəki: 1)

По тарифной цене, с учетом торговой наценки; 
на основе стоимости приобретенных;
По учетной цене
По рыночной цене
По розничной цене

Sual: На каких счетах отражаются отгруженные товары? (Çəki: 1)
Дт 43 Кт 40
Дт 45 Кт 40
Дт 40 Кт 45
Дт 46 Кт 40
Дт 46 Кт 45

Sual: Поступившие от учредителей материалы в порядке их вклада в уставный 
капитал оцениваются: (Çəki: 1)

По текущим ценам на дату принятия в учет;
По цене, согласованной с учредителями; 
По сумме иностранной валюты переведенной в манаты;
По стоимости аналогичных материалов, приобретенных за плату;
По экспертной оценке.

Sual: Материалы, полученные в результате ликвидации основных средств по 
какой стоимости отражаются в учете? (Çəki: 1)

По остаточной стоимости выбывшего объекта основных средств;
По цене возможного использования
В зависимости от оценки основных средств в момент их принятия на учет;
По экспертной оценке;
Не оценивается.

Sual: Отклонения, учтенные на счете 16 «Отклонение в стоимости материалов» 
списываются по: (Çəki: 1)

Дт 10 «Материалы»
Кт 10 «Материалы»
Дт 20 «Основное производство»



Кт 15 «Заготовление и поступление материалов»
Дт 23 «Вспомогательное производство» 

Sual: Какой записью отражаются излишки материальных ценностей? (Çəki: 1)
Дт 10, 01 Кт 80
Дт 50, 51 Кт 80
Дт 10, 12 Кт 80
Дт 01, 52 Кт 80
Дт 80 Кт 10 

Sual: Начислена зарплата рабочим за погрузку материалов: (Çəki: 1)
Дт 20 Кт 70 
Дт 10 Кт 73
Дт 25 Кт 70
Дт 10 Кт 70
Дт 10 Кт 75

Sual: Стоимость отходов, переданных на склад забракованной продукции: (Çəki: 
1)

Дт 10 Кт 20 
Дт 10 Кт 26
Дт 20 Кт 10
Дт 23 Кт 10
Дт 10 Кт 28

Sual: Начислена зарплата рабочим за погрузку и упаковку материалов (Çəki: 1)
Дт 10 Кт 73 
Дт 15 Кт 70
Дт 16 Кт 70
Дт 70 Кт 10
Дт 70 Кт 15

Sual: Отпуск материалов по учетным ценам на производственные нужды (Çəki: 
1)

Дт 48 Кт 10
Дт 20 Кт 10
Дт 20 Кт 16
Дт 20 Кт 15
Дт 10 Кт 20

Sual: Положительные отклонения в стоимости материалов списываются на 
затраты основного производства: (Çəki: 1)

Дт 15 Кт 16
Дт 25 Кт 16



Дт 26 Кт 16
Дт 20 Кт 16
Дт 15 Кт 20

Sual: Оплачены аккредитивами и чековыми книжками акцептованные 
платежные документы (Çəki: 1)

Дт 60 Кт 76
Дт 60 Кт 51
Дт 62 Кт 51
Дт 62 Кт 50
Дт 60 Кт 55

Sual: Просроченные платежные документы оплачены ссудами банка (Çəki: 1)
Дт 62 Кт 92
Дт 60 Кт 92
Дт 60 Кт 90
Дт 92 Кт 60
Дт 92 Кт 62

Sual: Поступление малоценных предметов от акционеров в счет их вклада в 
уставный капитал или в счет погашения стоимости приобретенных ими акций: 
(Çəki: 1)

Дт 12 Кт 85
Дт 85 Кт 12
Дт 12 Кт 75
Дт 75 Кт 12
Дт 75 Кт 13

Sual: Передача быстроизнашивающихся и малоценных предметов в 
эксплуатацию: (Çəki: 1)

Дт 20 Кт 12
Дт 25 Кт 12
Дт 12 Кт 20
Дт 12 Кт 13
Дт 12/2 Кт 12/1

Sual: Износ по малоценным предметам переданным в эксплуатацию: (Çəki: 1)
Дт 60 Кт 12
Дт 20,23,25,26 Кт 13
Дт 62 Кт 13
Дт 62 Кт 13
Дт 12 Кт 13

Sual: При передаче в эксплуатацию списана 1/20 часть суммы износа 
малоценных предметов общехозяйственного назначения (Çəki: 1)



Дт 20 Кт 13
Дт 86 Кт 13
Дт 12 Кт 13
Дт 26 Кт 13
Дт 89 Кт 13

Sual: Стоимость материалов, использованных на освоение новой продукции по 
учетным ценам: (Çəki: 1)

Дт 28 Кт 10 
Дт 31 Кт 10
Дт 10 Кт 31
Дт 25 Кт 10
Дт 10 Кт 26

Sual: Списываются материалы, израсходованные на текущий ремонт 
оборудования цехового назначения и на содержание зданий, оборудований и 
рабочих мест: (Çəki: 1)

Дт 23 Кт 10 
Дт 10 Кт 26
Дт 25 Кт 10
Дт 26 Кт 10
Дт 31 Кт 10

Sual: Списана стоимость материалов, использованных для упаковки готовой 
продукции на складе по учетным ценам. (Çəki: 1)

Дт 26 Кт 10 
Дт 43 Кт 10
Дт 10 Кт 43
Дт 43 Кт 26
Дт 25 Кт 10

Sual: Списана стоимость израсходованных материалов при реализации 
продукции на сторону (Çəki: 1)

Дт 46 Кт 10 
Дт 10 Кт 26
Дт 47 Кт 10
Дт 48 Кт 10
Дт 10 Кт 73

Sual: Акцептованы платежные документы на сумму приобретенных материалов 
и МБП (поставка и поступление материалов по учетным ценам): (Çəki: 1)

Дт 08 Кт 60 
Дт 15 Кт 60
Дт 10 Кт 62
Дт 16 Кт 60



Дт 10 Кт 15

BÖLMƏ: 11#01 
Ad 11#01 

Suallardan 14

Maksimal faiz 14

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: В месяц сколько раз должна быть выплачена зарплата? (Çəki: 1)
В месяц один раз
В месяц два раза
В месяц три раза
В неделю один раз
Ежедневно 

Sual: На каком счете учитывается начисленная зарплата? (Çəki: 1)
73 «Расчеты с работниками по другим операциям»
70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»
84 «Недостачи и потери от порчи ценностей»
75 «Расчеты с учредителями»
63 «Расчеты по претензиям»

Sual: Какой бухгалтерской записью отражается оплата наличными дивиденды 
работникам предприятия? (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 51
Дт 70 Кт 50
Дт 70 Кт 55
Дт 70 Кт 52
Дт 70 Кт 80

Sual: Какой проводкой отражается подоходный налог, удержанный из зарплаты? 
(Çəki: 1)

Дт 70 Кт 68
Дт 68 Кт 51
Дт 26 Кт 68
Дт 70 Кт 26
Дт 51 Кт 68

Sual: На основании чего начисляется пособие за временное 
нетрудоспособность? (Çəki: 1)

На основании табеля



На основании приказа предприятия
На основании задания
На основании больничного листа
По указанию бухгалтера

Sual: При начислении отпускных работникам за какой период берется средний 
заработок? (Çəki: 1)

за 2 месяца
за 3 месяца
за 12 месяца
за 6 месяца
за 18 месяца

Sual: Произведены отчисления на социальное страхование: (Çəki: 1)
Дт 70 Кт 69
Дт 69 Кт 51
Дт 20 Кт 69
Дт 69 Кт 70
Дт 40 Кт 69

Sual: Начислена зарплата работникам за упаковку готовой продукции: (Çəki: 1)
Дт 31 Кт 73 
Дт 43 Кт 70
Дт 10 Кт 73
Дт 10 Кт 70
Дт 10 Кт 73

Sual: Начислена зарплата работникам, занятым погрузкой материалов со 
станции железной дороги на склад: (Çəki: 1)

Дт 20 Кт 51 
Дт 26 Кт 73
Дт 10 Кт 70
Дт 43 Кт 73
Дт 10 Кт 73

Sual: Начислено пособие по больничному листу всем категориям работников, и 
пособие по беременности и родам, а также пособие за счет средств 
социального страхования и обеспечения: (Çəki: 1)

Дт 68 Кт 70 
Дт 88 Кт 70
Дт 69 Кт 73
Дт 69 Кт 70
Дт 88 Кт 73



Sual: После выплаты депонированной зарплаты делается запись: (Çəki: 1)
Дт 70 Кт 50
Дт 76 Кт 50
Дт 71 Кт 50
Дт 76 Кт 56
Дт 50 Кт 73

Sual: Суммы выдачи зарплаты, пособий, и премий на каких счетах отражаются? 
(Çəki: 1)

Дт 51 Кт 73 
Дт 51 Кт 70
Дт 50 Кт 70
Дт 70 Кт 50
Дт 70 Кт 51

Sual: Удержание подоходного налога из зарплаты: (Çəki: 1)
Дт 73 Кт 69 
Дт 70 Кт 69
Дт 70 Кт 68
Дт 68 Кт 70
Дт 69 Кт 70

Sual: Начислена зарплата работникам вспомогательного производства: (Çəki: 1)
Дт 20 Кт 73 
Дт 25 Кт 70
Дт 73 Кт 73
Дт 23 Кт 70
Дт 23 Кт 73

BÖLMƏ: 11#02 
Ad 11#02 

Suallardan 21

Maksimal faiz 21

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: За что начисляется дополнительная зарплата работникам? (Çəki: 1)
За ночные, праздничные, сверхурочные работы
За выпуск дополнительной продукции
За выполнение плана
За укороченный рабочий день
За удлиненный рабочий день 



Sual: В расчетно-платежную ведомость входит: (Çəki: 1)
Сумма только зарплаты, подлежащей к выплате
Сумма, предусмотренная только для начисления зарплаты
Сумма начисленной зарплаты, удержания и суммы к выдаче
Сумма начисленной зарплаты и удержаний
Суммы начисленной и выданной зарплаты

Sual: В каком порядке проводится оплата ссуды выданные работникам? (Çəki: 
1)

Дт 70 Кт 71
Дт 70 Кт 67
Дт 70 Кт 73
Дт 70 Кт 75
Дт 70 Кт 76

Sual: На каких счетах отражаются начисленные дивиденды работникам 
предприятия? (Çəki: 1)

Дт 88 Кт 75
Дт 80 Кт 70
Дт 80 Кт 75
Дт 81,88 Кт 70
Дт 70 Кт 80

Sual: Какой проводкой проводится оплата работнику за доставку основных 
средств на предприятие? (Çəki: 1)

Дт 26 Кт 70
Дт 08 Кт 70
Дт 79 Кт 70
Дт 20 Кт 70
Дт 26 Кт 70

Sual: На основании чего начисляется зарплата руководителю организации? 
(Çəki: 1)

На основании личной карточки работника
На основании приказа о поступлении работника на работу
На основании лицевого счета 
На основании табеля использования рабочего времени
На основании штатного расписания

Sual: На каком счете отражается начисленная зарплата работникам торговли? 
(Çəki: 1)

44 «Издержки обращения»
41 «Товары»
43 «Коммерческие расходы»



20 «Основное производство»
31 «Расходы будущих периодов»

Sual: На основании сведений лицевого счета заполняется: (Çəki: 1)
Приходный кассовый ордер
Расходный кассовый ордер
Расчетная ведомость
Платежная ведомость 
Сводная ведомость

Sual: При начислении пособий по нетрудоспособности учитывается: (Çəki: 1)
Зарплата, начисленная за сверхурочные работы;
Возмещаемые расходы в пределах нормы;
Государственные пособия по родам;
Фактическая зарплата, предусмотренная по системе оплаты труда;
Премия к дню рождения.

Sual: Произведена оплата авиабилетов по безналичному расчету для выдачи 
работнику, выезжающему в командировку: (Çəki: 1)

Дт 26 Кт 51; Дт 71 Кт 51
Дт 76 Кт 51; Дт 71 Кт 76
Дт 88 Кт 51; Дт 81 Кт 51
Дт 81 Кт 51; Дт 71 Кт 51
Дт 43 Кт 51; Дт 71 Кт 43

Sual: Какая делается бухгалтерская запись на сумму депонированной 
зарплаты? (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 76
Дт 76 Кт 50
Дт 70 Кт 76
Дт 70 Кт 71
Дт 76 Кт 70

Sual: Сумма удержаний из зарплаты за бракованную продукцию: (Çəki: 1)
Дт 73 Кт 70 
Дт 73 Кт 75
Дт 70 Кт 73
Дт 70 Кт 28
Дт 28 Кт 70

Sual: Удержания из заработной платы за причиненный в прошлом ущерб: (Çəki: 
1)

Дт 70 Кт 28 
Дт 73 Кт 70



Дт 70 Кт 73
Дт 70 Кт 75
Дт 73 Кт 75

Sual: Начислена зарплата работникам, занятым обслуживанием и 
эксплуатацией машин и оборудования: (Çəki: 1)

Дт 23 Кт 70 
Дт 25 Кт 70
Дт 26 Кт 70
Дт 26 Кт 70
Дт 73 Кт 73

Sual: Начислена зарплата работникам аппарата управления: (Çəki: 1)
Дт 20 Кт 70 
Дт 23 Кт 70
Дт 43 Кт 70
Дт 70 Кт 20
Дт 26 Кт 70

Sual: Начислена зарплата за исправление брака не по вине работника: (Çəki: 1)
Дт 20 Кт 70 
Дт 28 Кт 70
Дт 26 Кт 73
Дт 28 Кт 73
Дт 43 Кт 70

Sual: Начислена зарплата работникам за освоение новой продукции (Çəki: 1)
Дт 43 Кт 70 
Дт 73 Кт 70
Дт 28 Кт 73
Дт 31 Кт 70
Дт 43 Кт 73

Sual: После скольких дней депонируется зарплата? (Çəki: 1)
После 3-х рабочих дней, включая дня получения денег из банка;
После 2-х дней получения денег из банка;
При нехватки денег;
По просьбе работника;
По распоряжению руководителя предприятия. 

Sual: На основании исполнительного листа, что относится к удержаниям? (Çəki: 
1)

Подоходный налог; 
Удержания за спец.одежду;



Удержания за кредит;
Алименты;
Удержания в пенсионный фонд. 

Sual: Удержания в пенсионный фонд из заработной платы: (Çəki: 1)
Дт 70 Кт 68 
Дт 70 Кт 69
Дт 73 Кт 69
Дт 69 Кт 70
Дт 69 Кт 73

Sual: Удержания из заработной платы на основании исполнительного листа: 
(Çəki: 1)

Дт 76 Кт 70 
Дт 73 Кт 76
Дт 70 Кт 76
Дт 72 Кт 70
Дт 70 Кт 60

BÖLMƏ: 12#02 
Ad 12#02 

Suallardan 18

Maksimal faiz 18

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: К каким расходам относятся затраты материалов? (Çəki: 1)
Условно постоянным
Условно переменным
Прямым
Косвенным
Постоянным

Sual: При использовании позаказного метода учет расходов возможно ли 
применение нормативного метода? (Çəki: 1)

Эта совершенно разные методы
Можно применить только в части прямых затрат 
нет верного ответа
Возможно применение по косвенным затратам
Возможно



Sual: На каких счетах отражается начисление зарплаты работникам по 
обслуживанию оборудования? (Çəki: 1)

Дт 20 Кт 70
Дт 25 Кт 70
Дт 26 Кт 70
Дт 23 Кт 70
Дт 29 Кт 70

Sual: В каких случаях расходы по оплате труда относятся к прямым? (Çəki: 1)
Во всех случаях
Если начисленная зарплата связана с основной деятельностью 

предприятия
Зарплата начисляется работникам основного производства
Зарплата начисляется работникам бухгалтерии
Начисляется зарплата работникам вспомогательного производства

Sual: Начислена амортизация основным средствам. Эта операция отражает: 
(Çəki: 1)

Расходы произведенные непосредственно на производство продукции
нет верного ответа
Расходы не относящиеся к производству и реализации
Факт износа основных средств
Факт реализации основных средств 

Sual: К каким расходам относят расходы на аренду здания склада? (Çəki: 1)
К расходам будущих периодов
К переменным
К прямым
К постоянным
К постоянно-переменным

Sual: Какой метод затрат применяется при учете и калькулировании в 
авиационной промышленности? (Çəki: 1)

Попроцессный
Попередельный
 Позаказный
Нормативный
Ни один из вышеперечисленных методов

Sual: Переменные расходы: (Çəki: 1)
Не зависят от деловой активности предприятия
В зависимости от объема продукции увеличиваются или уменьшаются 
Невозможно прямо отнести к конкретным изделиям 
Не учитывается при калькулировании себестоимости
Не зависит от объема продукции 



Sual: Для учета косвенных затрат используются счет: (Çəki: 1)
20
23
28
26
31

Sual: Что относится к статье прямых затрат? (Çəki: 1)
Общепроизводственные расходы
Общехозяйственные расходы
Сырье и материалы
Коммерческие расходы
Рекламные расходы

Sual: В конце отчетного месяца общепроизводственные расходы суммируются и 
списываются по назначению: (Çəki: 1)

Дт 23 Кт 25
Дт 28 Кт 25
Дт 43 Кт 26
Дт 26 Кт 10
Дт 29 Кт 23

Sual: В конце месяца списываются фактические общепроизводственные 
расходы: (Çəki: 1)

Дт 26 Кт 25
Дт 20 Кт 25
Дт 80 Кт 25
Дт 25 Кт 20 
Дт 25 Кт 20 

Sual: На каком счете отражаются общепроизводственные расходы? (Çəki: 1)
20 «Основное производство»
25 «Общепроизводственные расходы»
26 «Общехозяйственные расходы»
29 «Обслуживающие производства и хозяйства»
31 «Расходы будущих периодов»

Sual: На каком счете отражаются расходы на освоение новой продукции? (Çəki: 
1)

31 «Расходы будущих периодов»
08 «Капитальные вложения»
26 «Общехозяйственные расходы»
96 «Целевые финансирование и поступления»
25 «Общепроизводственные расходы»



Sual: На основании какого документа составлена запись Дт 46 Кт 43 в отчетном 
периоде? (Çəki: 1)

нет верного ответа
Ведомости отгрузки продукции
Ведомости расчета себестоимости готовой продукции
Сводной ведомости
Расчетной ведомости 

Sual: Начислена зарплата работникам занятых изготовлением продукции. (Çəki: 
1)

Дт 20 Кт 70
Дт 28 Кт 70 
Дт 26 Кт 73
Дт 20 Кт 69
Дт 60 Кт 67

Sual: Потери от брака на каком счете отражается? (Çəki: 1)
20 «Основное производство»
28 «Брак в производстве»
37 «Готовая продукция»
43 «Коммерческие расходы»
23 «Вспомогательные производства»

Sual: Что относится к расходам будущих периодов? (Çəki: 1)
Арендная плата
Расходы на подготовку и освоение новой продукции
Расходы на зарплату управленческого аппарата
Общепроизводственные расходы
Коммерческие расходы

BÖLMƏ: 13#02 
Ad 13#02 

Suallardan 5

Maksimal faiz 5

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: По времени составления какие виды калькуляций имеются: (Çəki: 1)
Предварительная калькуляция; 
Последующая калькуляция 
все ответы верны
Плановая



Отчетная

Sual: Что является единицей калькуляции? (Çəki: 1)
Единица измерения объекта, по которому осуществляется калькулирования
Произведенная группа продукции
Учетный объект произведенных расходов
Место произведенных расходов
Единицы ответственности

Sual: Какие имеются методы учета затрат на производство и калькулирования 
себестоимости продукции? (Çəki: 1)

Позаказный
Попередельный
 Нормативный
Позаказный, попередельный
Позаказный, попередельный, нормативный, простой

Sual: Виды себестоимости: (Çəki: 1)
производственная себестоимость
полная себестоимость
сокращенная себестоимость
производственная, полная
производственная, сокращенная себестоимость

Sual: Что такое полная себестоимость? (Çəki: 1)
производственная себестоимость плюс коммерчески расходы
производственная себестоимость
всего материальные затраты
итог трудовых затрат
материальные и трудовые затраты вместе

BÖLMƏ: 14#02 
Ad 14#02 

Suallardan 18

Maksimal faiz 18

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Как отражается готовая продукция на сч. 46? (Çəki: 1)
по фактической себестоимости
по нормативной себестоимости
по цене реализации



фактической, либо нормативной себестоимости
по рыночной цене

Sual: Какой бухгалтерской проводкой оформляется отгруженная продукция 
право собственности по которой пока не перешло покупателю? (Çəki: 1)

Дт 46 Кт 40
Дт 40 субсчет «Отгруженная готовая продукция»» Кт 40 суб¬счет «Готовая 

продукция на складе
Дт 62 Кт 40
Дт 45 Кт 40
Дт 37 Кт 40 

Sual: Какая запись считается правильной, когда за отгруженную продукцию 
покупателям и заказчикам поступают деньги на расчетный счет? (Çəki: 1)

Дт 62 Кт 51
Дт 50 Кт 62
Дт 51 Кт 62
Дт 51 Кт 46
Дт 51 Кт 50

Sual: От реализации продукции в отчетном месяце получена прибыль, на каких 
счетах она отражается? (Çəki: 1)

Дт 46 Кт 80 и одновременно Дт 80 Кт 46
Дт 45 Кт 80
Дт 46 Кт 80
Дт 46 Кт 45
Дт 47 Кт 80

Sual: При реализации продукции начисляется НДС: (Çəki: 1)
Дт 62 Кт 68
Дт 46 Кт 68
Дт 46 Кт 70
Дт 46 Кт 76
Дт 76 Кт 46

Sual: Как отражается реализация готовой продукции в бухгалтерском учете и 
отчетности? (Çəki: 1)

По нормативной себестоимости
По плановой себестоимости
По фактической производственной себестоимости
По учетной цене
По рыночной (договорной) цене

Sual: Списываются коммерческие расходы: (Çəki: 1)
Дт 46 Кт 43



Дт 40 Кт 43
Дт 80 Кт 43
Дт 88 Кт 43
Дт 45 Кт 43

Sual: Какая запись считается правильной по списанию коммерческих расходов? 
(Çəki: 1)

Дт20 Кт 43
Дт 46 Кт 43
Дт 80 Кт 43
Дт 88 Кт 43
Дт 89 Кт 43

Sual: На основании чего проводятся бартерные операции? (Çəki: 1)
По специальному устному согласованию
По бартерному договору
По согласованию сторон
По указанию вышестоящей организации
По счет-фактуре 

Sual: Списывается фактическая производственная себестоимость 
реализованной продукции (Çəki: 1)

Dt 46 Kt 40 или Дт 46 Кт 45 
Dt 80 Kt 47
Dt 45 Kt 41
Dt 46 Kt 36
Dt 40 Kt 37

Sual: На складе при инвентаризации получена недостача. Какая проводка при 
этом составляется? (Çəki: 1)

Dt 84 Kt 40
Dt 40 Kt 84
Dt 44 Кт 84
Dt 40 Kt 84
Dt 80 Kt 84

Sual: Как отражается на счетах поступление средств от реализации продукции, 
если используется метод учета по оплате? (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 46
Дт 62 Кт 40
Дт 46 Кт 40
Дт 46 Кт 43
Дт 40 Кт 62



Sual: Кто ведет складской учет готовой продукции? (Çəki: 1)
экономист
бухгалтер
начальник цеха
складчик
статистик

Sual: На каком синтетическом счете отражается реализация продукции? (Çəki: 
1)

 43
45
46
47
48

Sual: Прибыль от реализации продукции на каких счетах отражается? (Çəki: 1)
Дт 48 Кт 80
Дт 80 Кт 88
Дт 46 Кт 80
Дт 80 Кт 46
Дт 45 Кт 80

Sual: Убыток от реализации продукции отражается (Çəki: 1)
Dt 46 Kt 80
Dt 80 Kt 46
Dt 47 Kt 80
Dt 48 Kt 80
Dt 80 Kt 48

Sual: Что отражается по дебету счета товары отгруженные? (Çəki: 1)
отгруженная продукция покупателям
реализованная продукция
продукция на складе
выпущенная из производства продукция
товары предназначенные для реализации

Sual: фактическая себестоимость выпущенная готовая продукция исчисляается 
на дебете счета: (Çəki: 1)

20 «Основное производство»
40 «Готовая продукция»
43 «Коммерческие расходы»
46 «Реализация продукции (работ, услуг)»
31 «Расходы будущих периодов»

BÖLMƏ: 15#02 



Ad 15#02 

Suallardan 16

Maksimal faiz 16

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Работникам организации начислены дивиденды по акциям: (Çəki: 1)
Дт 80 Кт 73
Дт 75 Кт 88
Дт 80 Кт 70
Дт 88 Кт 70
Дт 73 Кт 80

Sual: На основании годового отчета рассчитано налог на прибыль: (Çəki: 1)
Дт 81 Кт 68
Дт 46 Кт 68
Дт 45 Кт 68
Дт 88 Кт 68
Дт 89 Кт 68

Sual: В конце года сумма использованной прибыли, учтенной на сч. 81 
«Использование прибыли» списывается записью: (Çəki: 1)

Дт 81 Кт 82
Дт 88 Кт 81
Дт 81 Кт 88
Дт 80 Кт 88
Дт 80 Кт 81

Sual: Какая делается запись по отчислениям в специальные фонды по итогам I 
квартала? (Çəki: 1)

Дт 87 Кт 88 
Дт 86 Кт 88
Дт 81 Кт 86
Дт 81 Кт 89
Дт 81 Кт 88

Sual: В связи с нарушением норм налогообложения, налоговая служба 
составляет акт и рассчитывает сумму подлежащей перечислению в бюджет: 
(Çəki: 1)

Дт 26 Кт 76
Дт 20 Кт 76
Дт 46 Кт 68



Дт80 Кт 68
Дт 88 Кт 80

Sual: На каком счете отражается внереализационная прибыль? (Çəki: 1)
86 «Резервный капитал»
87 «Добавочный капитал»
80 «Прибыли и убытки»
46 «Реализация продукции (работ, услуг)»
48 «Реализация прочих активов»

Sual: Прибыль от реализации прочих активов в учете отражается: (Çəki: 1)
Дт 47 Кт 80
Дт 80 Кт 48
Дт 80 Кт 46
Дт 80 Кт 81
Дт48 Кт 80

Sual: Начислена зарплата работникам за устранение стихийного бедствия. 
(Çəki: 1)

Дт 43 Кт 70
Дт 45 Кт 70
Дт 80 Кт 70
Дт 70 Кт 80
Дт 83 Кт 80

Sual: Так отражаются в учете излишки материальных ценностей при 
инвентаризации: (Çəki: 1)

Дт 10 Кт 80
Дт 15 Кт 80
Дт 80 Кт 10
Дт 80 Кт 83
Дт 76 Кт 80

Sual: Неиспользованная до конца года сумма резерва по сомнительным долгам 
списывается на счет: (Çəki: 1)

81 «Использование прибыли»
80 «Прибыли и убытки»
83 «Доходы будущих периодов»
86 «Резервный капитал»
87 «Добавочный капитал»

Sual: В конце месяца полученная прибыль от реализации списывается записью: 
(Çəki: 1)

Дт 85 Кт 46



Дт 46 Кт 88
Дт 46 Кт 80
Дт 88 Кт 46
Дт 80 Кт 46

Sual: В конце месяца убытки от реализации продукции списываются записью 
(Çəki: 1)

Дт 80 Кт 46
Дт 81 Кт 46
Дт 46 Кт 80
Дт 45 Кт 80
Дт 80 Кт 88

Sual: Использование прибыли в течение отчетного периода отражается на 
счете: (Çəki: 1)

83 «Доходы будущих периодов»
86 «Резервный капитал»
87 «Добавочный капитал»
81 «Использование прибыли»
31 «Расходы будущих периодов»

Sual: Какая делается запись при отчислении от прибыли в резервный капитал? 
(Çəki: 1)

Дт 88 Кт 80
Дт 81 Кт 86
Дт 86 Кт 85
Дт 87 Кт 85
Дт 87 Кт 86

Sual: На каком счете отражаются финансовые результаты предприятия (Çəki: 1)
80 «Прибыли и убытки»
81 «Использование прибыли»
83 «Доходы будущих периодов»
82 «Оценочные резервы»
84 «Недостачи и потери от порчи ценностей»

Sual: Прибыль от реализация основных средств в учете отражается: (Çəki: 1)
Дт 47 Кт 80
Дт 80 Кт 51
Дт 45 Кт 60
Дт 80 Кт 46
Дт 48 Кт 80

BÖLMƏ: 16#02 
Ad 16#02 



Suallardan 27

Maksimal faiz 27

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 2 %

Sual: Какой из приведенных объектов не является объектом учета финансовых 
вложений? (Çəki: 1)

привилегированные акции
простые акции
облигации
уставный капитал другого предприятия
векселя, выданные покупателем продавцу за полученные товары

Sual: Инвестиции, вложенные в акции, приобретенные для продажи в течение 
12 месяцев считаются: (Çəki: 1)

долгосрочными финансовыми вложениями
краткосрочными финансовыми вложениями
не являются финансовыми вложениями
капитальными вложениями
вложениями в основные средства

Sual: По какой стоимости в учете отражаются приобретенные депозитные 
сертификаты? (Çəki: 1)

номинальной стоимости 
в сумме, полученной оплаты
по фактическим затратам на их приобретение
по текущим рыночным ценам 
по справедливой стоимости

Sual: По какой стоимости отражаются принятые на учет облигации? (Çəki: 1)
по фактической стоимости 
по текущей рыночной стоимости
по номинальной стоимости 
ниже номинальной стоимости 
по покупной стоимости

Sual: Какой проводкой отражается в учете поступление средств от реализации 
ценных бумаг? (Çəki: 1)

Дт 50,51,52 Кт 47
Дт 50,52,55 Кт 46
Дт 51,52,50 Кт 48
Дт 46,47,48 Кт 51 
Дт 51,52 Кт 50 



Sual: Как отражается в учете положительная разница между номинальной и 
покупной стоимостью акций? (Çəki: 1)

Дт 06,58 Кт 80
Дт 58 Кт 81
Дт 80 Кт 06,58
Дт 81 Кт 06,58
Дт 58,53 Кт 87

Sual: Какой записью в учете отражается списание балансовой стоимости 
проданных, и оплаченных ценных бумаг? (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 50,51
Дт 46 Кт 62,60[yeni cavab]
Дт 51 Кт 48,47
Дт 48 Кт 58,06
Дт 46 Кт 51,52

Sual: Отразить в учете возврат банком сумм депозитных вложений (Çəki: 1)
Дт 50,51 Кт 76,60
Дт 51,52 Кт 76,58
Дт 51,50 Кт 48,58
Дт 51,52 Кт 58,06
Дт 51,52 Кт 58,06

Sual: Отразить на счетах операции по реализации прочих активов. Списывается 
балансовая стоимость реализованных или оплаченных ценных бумаг. (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 58
Дт 48 Кт 06, 58
Дт 46 Кт 06
Дт 62 Кт 51
Дт 60 Кт 50

Sual: Отразить в учете балансовую стоимость реализованных акций, облигаций 
или оплаченных облигаций. (Çəki: 1)

Дт 47 Кт 06
Дт 47 Кт 58
Дт 46 Кт 06
Дт 48 Кт 58,06
Дт 48 Кт 06

Sual: Отразить в учете выручку от реализации прочих активов в валюте. (Çəki: 
1)

Дт 50 Кт 46
Дт 51 Кт 46
Дт 52 Кт 46



Дт 52 Кт 48
Дт 52 Кт 60

Sual: Отразить в учете сумму прибыли от реализации ценных бумаг. (Çəki: 1)
Дт 46 Кт 47
Дт 48 Кт 80
Дт 46 Кт 80
Дт 47 Кт 81
Дт 48 Кт 81

Sual: Какой записью отражается в учете получение векселя за отгруженные 
товары, основные средства, нематериальные и прочие активы? (Çəki: 1)

Дт 60 Кт 62,76,48
Дт 62 Кт 46,47,48
Дт 62 Кт 76,60,48
Дт 60 Кт 51,52,50
Дт 62 Кт 58,06,04

Sual: Оплачена дебиторская задолженность по дисконтированному векселю. 
(Çəki: 1)

Дт 63 Кт 62
Дт 92,90 Кт 63
Дт 92,90 Кт 62
Дт 51 Кт 62
Дт 80 Кт 50

Sual: Оплачена покупателями задолженность по векселю: (Çəki: 1)
Дт 50 Кт 60
Дт 51 Кт 63
Дт 51 Кт 62
Дт 52 Кт 62
Дт 51 Кт 58

Sual: Предъявлена претензия векселедателю: (Çəki: 1)
Дт 60 Кт 62
Дт 76 Кт 60
Дт 51 Кт 76
Дт 52 Кт 60 
Дт 63 Кт 62

Sual: Какой записью в учете отражается погашение задолженности по 
выданному векселю за счет кредитов банков? (Çəki: 1)

Дт 90,92 Кт 50
Дт 92,94 Кт 51,52



Дт 94,95 Кт 51,52
Дт 60, 76 Кт 90,92
Дт 94,95 Кт 60,62

Sual: Какой записью в учете отражается оплата процентов по векселям 
выданным? (Çəki: 1)

Дт 76 Кт 51
Дт 62 Кт 50
Дт 76 Кт 52
Дт 80 Кт 51,52
Дт 80 Кт 50

Sual: Отразить в учете убытки от реализации ценных бумаг. (Çəki: 1)
Дт 51 Кт 46
Дт 51 Кт 48
Дт 80 Кт 48
Дт 48 Кт 80
Дт 80 Кт 47

Sual: Отразить в учете векселя полученные. Получены векселя от покупателей. 
(Çəki: 1)

Дт 62/3 Кт 46
Дт 60 Кт 46
Дт 62 Кт 48
Дт 62 Кт 47
Дт 62 Кт 60

Sual: Как отражаются в учете вложения нематериальных активов в 
долгосрочные и краткосрочные вложения, на приобретение акций, облигаций 
других предприятий: (Çəki: 1)

Дт 06,55 Кт 05 
Дт 58,55 Кт 04 
Дт 58,06 Кт 04
Дт 03,55 Кт 05 
Дт 06,03 Кт 04

Sual: Как отражаются в учете вложения оборотных активов в краткосрочные и 
долгосрочные вложения в виде акций, облигаций, и вклада в совместные и 
другие предприятия? (Çəki: 1)

[yeni cavab]Дт 06,55 Кт 01,10,41
Дт 06,58 Кт 50,51,41
Дт 58,06 Кт 10,12,41
Дт 55,58 Кт 44,15,16
Дт 06,58 Кт 52,51,50



Sual: Какой записью в учете отражается возврат сумма(переданных другим 
предприятиям) облигаций? (Çəki: 1)

Дт 50 Кт 55,58
Дт 51 Кт 58,06
Дт 51 Кт 48,47
Дт 50 Кт 76,73
Дт 51 Кт 70,73

Sual: Какой записью в учете отражаются вложения основных средств в акции, 
облигации и паи другого предприятия в виде долгосрочных и краткосрочных 
вложений? (Çəki: 1)

Дт 58,53 Кт 85 
Дт 58,06 Кт 01 
Дт 55,03 Кт 02
Дт 06,55 Кт 01 
Дт 76,03 Кт 01

Sual: Какой записью отражается в учете предоставление краткосрочных и 
долгосрочных займов другим предприятиям, приобретение краткосрочных и 
долгосрочных ценных бумаг? (Çəki: 1)

Дт 55,06 Кт 50,62
Дт 58,06 Кт 51,52
Дт 06,58 Кт 62,47
Дт 51,50 Кт 60,62
Дт 51,52 Кт 62,58

Sual: Отразить в учете выручку от реализации ценных бумаг. (Çəki: 1)
Дт 60 Кт 46
Дт 62 Кт 46
Дт 51 Кт 48
Дт 50 Кт 46 
Дт 51 Кт 47

Sual: Что понимается под финансовыми вложениями? (Çəki: 1)
Вложения в основные средства
Вложения в ценные бумаги
Вложения в средства труда
В дебиторскую задолженность за отгруженные товары
В капитальные вложения

BÖLMƏ: 17#02 
Ad 17#02 

Suallardan 17

Maksimal faiz 17

Sualları qarışdırmaq



Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: Какие существуют названия уставного капитала в зависимости от 
организационно-правовой формы собственности организации? (Çəki: 1)

уставный и складочный капитал, паевой и неделимый фонд
складочный капитал, уставный и неделимый фонд
паевой и неделимый фонд, уставный капитал
складочный и уставный капитал, уставный фонд, паевой и неделимый фонд 
неделимый фонд, паевой фонд

Sual: Что означает запись: Дт 88/1 и Кт 85? (Çəki: 1)
увеличение уставного капитала за счет фонда накопления
увеличение уставного капитала за счет фонда социальной сферы
направление средств нераспределенной прибыли отчетного года на 

увеличение уставного капитала
увеличение уставного капитала за счет безвозмездно полученных 

ценностей
увеличение уставного капитала за счет потребления

Sual: Какая проводка составляется при формировании уставного капитала в 
акционерных обществах? (Çəki: 1)

Дт 85 Кт 75
Дт 87 Кт 85
Дт 01,04,10,50,51 и т.д. Кт 85
Дт 88 Кт 85
Дт 86 Кт 85

Sual: Какая проводка составляется при формировании уставного капитала в 
государственных унитарных организациях? (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 75/3
Дт 51 Кт 75/3
Дт 75 Кт 85
Дт 75/3 Кт 87
Дт 01 Кт 85

Sual: Какая проводка составляется при уменьшении уставного капитала за счет 
списания выкупленных акций? (Çəki: 1)

Дт 85 Кт 56
Дт 85 Кт 50
Дт 85 Кт 51
Дт 85 Кт 71
Дт 85 Кт 52



Sual: В зависимости от организационно-правовой формы различают учет: (Çəki: 
1)

Уставного капитала;
Резервов;
Активов;
Обязательств; 
Расходов.

Sual: За счет какого источника снижается стоимость основных средств? (Çəki: 1)
За счет резервного капитала;
За счет уставного капитала;
За счет чистой прибыли;
За счет добавочного капитала;
За счет специальных резервов. 

Sual: В какой отчетной форме отражается изменения в собственном капитале? 
(Çəki: 1)

в бухгалтерском балансе;
в отчете о прибылях и убытках;
в отчете о движении денежных средств;
в отчете о финансовых результатах;
в отчете об изменениях в капитале.

Sual: Согласно НСБУ под капиталом понимается: (Çəki: 1)
стоимость активов, определяемой путем вычета из стоимости всех активов 

суммы обязательств; 
стоимость всех активов предприятия;
сумма всех обязательств;
сумма оборотных активов;
нет правильного ответа.

Sual: В каких случаях может быть изменен уставный капитал? (Çəki: 1)
В любом случае;
По решению акционеров;
По распоряжению руководителя предприятия;
При изменениях в уставе предприятия;
в конце года.

Sual: В основном за счет какого источника формируется резервный капитал? 
(Çəki: 1)

Дохода
Расходов
Фондов
Активов
Чистой прибыли



Sual: Из каких источников формируется добавочный капитал? (Çəki: 1)
из прироста стоимости имущества по переоценке, за счет продажи акций по 

цене, превышающей их номинальную стоимость:
из стоимости безвозмездно полученных ценностей
за счет эмиссионного дохода
из прироста стоимости имущества по переоценке, безвозмездно 

полученных ценностей и эмиссионного дохода 
за счет увеличения стоимости имущества в результате переоценки

Sual: Какой бухгалтерской записью отражается увеличение первоначальной 
(восстановительной) стоимости основных средств производственного 
назначения за счет их переоценки? (Çəki: 1)

Дт 01 Кт 87
Дт 04 Кт 87
Дт 08 Кт 87
Дт 07 Кт 87
Дт 07 Кт 01 

Sual: Какой записью отражают выплату дивидендов наличными работникам 
организации? (Çəki: 1)

Дт 70 Кт 75
Дт 70 Кт 50
Дт 70 Кт 55
Дт 70 Кт 57
Дт 70 Кт 52

Sual: На каком счете ведется учет уставного капитала? (Çəki: 1)
85
86
88
89
83

Sual: На каком счете учитывается нераспределенная прибыль прошлых лет? 
(Çəki: 1)

80
89
86
88
90

Sual: Что означает запись: Дт 88 Кт 75 ? (Çəki: 1)
начислены дивиденды менеджерам предприятия
выплачены дивиденды работникам организации



начислены дивиденды акционерам, не работающим в организации
выплачены дивиденды неработающим в обществе акционерам 
депонированы дивиденды

BÖLMƏ: 18#01 
Ad 18#01 

Suallardan 8

Maksimal faiz 8

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: В каких формах выдаются кредиты банков? (Çəki: 1)
Товарной;
Денежной;
Ценных бумаг;
Акций;
Векселей.

Sual: Какие виды обязательств знаете? (Çəki: 1)
долгосрочные обязательства
краткосрочные обязательства
долгосрочные и краткосрочные обязательства
текущие обязательства
периодические обязательства

Sual: Какой бухгалтерской записью оформляется поступление краткосрочных 
кредитов на расчетный и валютный счета? (Çəki: 1)

Дт 51,52 Кт 92,95
Дт 51,52 Кт 76
Дт 51,52 Кт 90
Дт 50,51 Кт 60
Дт 90 Кт 51,52

Sual: Какой записью в бухгалтерском учете отражается операция по 
поступлению на валютный счет предприятия долгосрочных займов (Çəki: 1)

Дт 94 Кт 52
Дт 95 Кт 52
Дт 52 Кт 95
Дт 94 Кт 51
Дт 95 Кт 51

Sual: На каких счетах учитываются долгосрочные обязательства? (Çəki: 1)



90,93
90,94
92,95
94,95
90,95

Sual: На каком счете учитывается задолженность поставщикам? (Çəki: 1)
62
63
60
70
68

Sual: На каком счете учитываются кредиты для работников? (Çəki: 1)
90
93
95
96
97

Sual: Что означает запись: Дт 92 «Долгосрочные кредиты банков» и Кт 52 
«Валютный счет»? (Çəki: 1)

возврат долгосрочных кредитов, полученных в валюте 
поступление долгосрочных кредитов банка на расчетный счет
возврат краткосрочных кредитов банка, полученных в валюте
списание с расчетного счета долгосрочных банковских кредитов
получение долгосрочных банковских кредитов в валюте

BÖLMƏ: 18#02 
Ad 18#02 

Suallardan 15

Maksimal faiz 15

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: Что понимается под обязательствами? (Çəki: 1)
задолженность предприятия другим юридическим лицам
задолженность предприятия другим физическим лицам
задолженность предприятия свои работникам
задолженность другим юридическим и физическим лицам
задолженность предприятия банкам



Sual: Какие виды заемных средств имеются? (Çəki: 1)
долгосрочные кредиты
краткосрочные и долгосрочные займы
долгосрочные и краткосрочные займы и кредиты
краткосрочные кредиты и займы
долгосрочные кредиты

Sual: Какие виды кредитов имеются? (Çəki: 1)
кредиты банков
коммерческие кредиты
кредиты для работников
банковские и коммерческие кредиты
коммерческие кредиты для работников

Sual: Какой бухгалтерской записью отражается погашение задолженности 
поставщикам за счет краткосрочных кредитов? (Çəki: 1)

Дт 60 Кт 51
Дт 90 Кт 60
Дт 60 Кт 90
Дт 60 Кт 92
Дт 92 Кт 60

Sual: Укажите правильную корреспонденцию счетов на хозяйственную 
операцию «Поступила краткосрочная ссуда на расчетный счет»? (Çəki: 1)

Дт 51 Кт 92
Дт 52 Кт 90
Дт 51 Кт 60
Дт 50 Кт 90
Дт 51 Кт 90

Sual: Сумма краткосрочного кредита, предоставленного в форме векселя, 
отражается по кредиту счета 90 «Краткосрочные кредиты банков» и в дебет 
какого счета записывается? (Çəki: 1)

51 «Расчетный счет»
60«Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 
58 « Краткосрочные финансовые вложения»
06 «Долгосрочные финансовые вложения»
08 «Капитальные вложения»

Sual: Какие виды кредитов знаете? (Çəki: 1)
банковский, вексельный, государственный, ипотечный
банковский, ипотечный, для работников, долгосрочный
банковский, коммерческий и вексельный, краткосрочный
банковский, вексельный, государственный, долгосрочный, краткосрочный, 

коммерческий, для работников



долгосрочный и краткосрочный

Sual: Возврат с расчетного счета краткосрочных займов заимодавцу отражается 
бухгалтерской записью: (Çəki: 1)

Дт 94 Кт 51
Дт 95 Кт 51
Дт 94 Кт 56
Дт 52 Кт 94
Дт 52 Кт 95

Sual: Какой бухгалтерской записью отражается в учете зачисление на валютный 
счет ссуды, полученной для работников предприятия? (Çəki: 1)

Дт 93 Кт 52
Дт 93 Кт 51
Дт 51 Кт 93
Дт 70 Кт 93
Дт 52 Кт 93 

Sual: Каким документом оформляется погашение задолженностей разным 
кредиторам? (Çəki: 1)

Расходным ордером;
Платежным требованиям;
Платежным поручением;
Объявленном;
Квитанцией (извещением).

Sual: Каким документом оформляется выдача кредита? (Çəki: 1)
На основании выписок банка;
По кассовому расходному ордеру;
По платежному требованию;
По платежному поручению;
По кредитному договору.

Sual: Сколько составляет срок краткосрочных кредитов? (Çəki: 1)
До 3-х месяцев;
До 6-ти месяцев;
До 9-ти месяцев;
До 12-ти месяцев;
До 18-ти месяцев;

Sual: Какой бухгалтерской записью отражается погашение краткосрочных 
кредитов за счет неиспользованной части аккредитивов? (Çəki: 1)

Дт 92 Кт 51
Дт 90 Кт 50



Дт 90 Кт 55
Дт 92 Кт 50
Дт 90 Кт 56

Sual: Согласно НСБУ под обязательством понимается: (Çəki: 1)
Текущая задолженность предприятия, возникающая в результате прошлых 

событий, погашение которой приведет к оттоку ресурсов, приносящих доход 
данному предприятию;

Задолженность предприятия по заработной плате;
Задолженность бюджету;
Задолженность юридическим лицам;[yeni cavab]
Задолженность учредителям.

Sual: В каком разделе баланса отражаются обязательства? (Çəki: 1)
В I разделе актива;
В I разделе пассива;
В II разделе пассива;
В III разделе актива;
В II разделе актива.

BÖLMƏ: 19#02 
Ad 19#02 

Suallardan 19

Maksimal faiz 19

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: Начислен налог на имущество: (Çəki: 1)
Дт 26 Кт 68
Дт 25 Кт 68
Дт 80 Кт 68
Дт 68 Кт 80
Дт 68 Кт 20 

Sual: Начисление налога на прибыль в течение года отражается: (Çəki: 1)
Дт 81 Кт 68
Дт 68 Кт 51
Дт 83 Кт 68
Дт 68 Кт 81
Дт 88 Кт 68



Sual: Какой бухгалтерской записью в учете отражается дорожный налог? (Çəki: 
1)

Дт 26 Кт 68 
Дт 25 Кт 68
Дт 80 Кт 68
Дт 68 Кт 81
Дт 20 Кт 68

Sual: Отчетным периодом по упрощенному налогу считается: (Çəki: 1)
месяц
квартал
6 месяцев
год
9 месяцев

Sual: Какова ставка упрощенного налога для г. Баку? (Çəki: 1)
6%
4%
2%
18%
20%

Sual: Налоговым периодом для предприятий по налогу на имущество считается: 
(Çəki: 1)

текущий месяц
квартал
6 месяцев
9 месяцев
год

Sual: В какой срок предприятие должно перечислить в бюджет налог, 
удержанный из дохода работников за сдельную работу? (Çəki: 1)

при оплате заработной платы
в конце квартала
не позднее 20-го числа следующего месяца
в любое время
при наличии денег на расчетном счете

Sual: По какой ставке удерживается налог с дохода по арендной плате и 
роялти? (Çəki: 1)

10%
14%
18%
20%
22%



Sual: Куда перечисляют земельный налог физические лица? (Çəki: 1)
в государственный бюджет
во внебюджетные фонды
в местный бюджет
в комитет имущества
в дорожный фонд

Sual: Куда перечисляют юридические лица земельный налог? (Çəki: 1)
в местный бюджет
в государственный бюджет
в любой государственный фонд
в комитет имущества
во внебюджетные фонды

Sual: В какой орган перечисляется дорожный налог за автотранспортные 
средства зарубежных стран? (Çəki: 1)

в таможенный орган
в финансовый орган
в налоговый орган
в Министерство автотранспорта
в местный бюджет

Sual: Что является отчетным периодом для промыслового налога? (Çəki: 1)
календарный день
календарный месяц
квартал
6 месяцев
календарный год 

Sual: Какой записью в учете отражается перечисление суммы налога на 
прибыль? (Çəki: 1)

Дт 81 Кт 51
Дт 51 Кт 68
Дт 68 Кт 51
Дт 51 Кт 81
Дт 68 Кт 81

Sual: Кто является плательщиком земельного налога? (Çəki: 1)
физические лица
предприятия
физические лица и предприятия
кооперативы
товарищеские общества



Sual: По какой ставке облагается налог на прибыль? (Çəki: 1)
25%
24%
20%
22%
16%

Sual: Сумма налога на имущество перечислена в бюджет: (Çəki: 1)
Дт 68 Кт 80
Дт 68 Кт 51
Дт 51 Кт 68
Дт 80 Кт 68
Дт 68 Кт 70

Sual: Что означает бухгалтерская запись: Дт 19 «НДС по приобретенным 
ценностям» и Кт 60 « Расчеты с поставщиками и подрядчиками»? (Çəki: 1)

оплачена стоимость приобретенных ценностей
отражается задолженность по НДС перед бюджетом 
отражается НДС по приобретенным ценностям
отражается в учете НДС по реализованным ценностям
возмещение НДС

Sual: Что означает запись: Дт 46 «Реализация продукции (работ, услуг)» и Кт 68 
«Расчеты с бюджетом»,субсчет «Расчеты по НДС» ? (Çəki: 1)

перечислена задолженность по НДС в бюджет.
перечислена сумма НДС по поступающему имуществу.
начислен НДС по реализованной продукции
предварительная оплата суммы НДС
возмещение суммы НДС

Sual: Что такое прибыль? (Çəki: 1)
разница между доходом (кроме освобожденных от налога) 

налогоплательщика и расходами, вычитаемыми из дохода
выручка от реализации продукции
совокупный доход от всей деятельности
доход от прочих операций
доход от финансовой деятельности

BÖLMƏ: 20#02 
Ad 20#02 

Suallardan 19

Maksimal faiz 19

Sualları qarışdırmaq



Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: Как отражается финансовый результат от реализации валюты? (Çəki: 1)
Дт 80, 81 Кт 48
Дт 80, 83 Кт 46
Дт 80, 81 Кт 46
Дт 80 Кт 48
Дт 81 Кт 48

Sual: В банке для клиента открыт валютный счет. Дайте правильную 
корреспонденцию (Çəki: 1)

Дт 52 Kт 50
Дт 52 Kт 51
Дт 51 Kт 52
Дт 51 Kт 75
Дт 50 Кт 51 

Sual: На основании заявления предприятия клиенту из банка выдали кредитную 
карту. Дайте правильную корреспонденцию (Çəki: 1)

Дт 51 Kт 50
Дт 52 Kт 51
Дт 56 Kт 52
Дт 56 Kт 55
Дт 58 Кт 51

Sual: В результате повышения курса акций образовался эмиссионный доход. 
Дайте правильную корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 51 Kт 85
Дт 51 Kт 86
Дт 51 Kт 88
Дт 51 Kт 87
Дт 51 Кт 89

Sual: В результате безвозмездной передачи оборудования другому 
предприятию Акционерного Общество потерпел убыток. Дайте правильную 
корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 87 Kт 01
Дт 87 Kт 04
Дт 87 Kт 47
Дт 87 Kт 48
Дт 80 Кт 67

Sual: Как отражается курс валюты в пути? (Çəki: 1)



Дт 57 Kт 88
Дт 80,83 Kт 57
Дт 80 Kт 81
Дт 81 Кт 88
Дт 58 Kт 81

Sual: Произведен расчет дивидендов за долгосрочные финансовые вложения. 
Дайте правильную корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 76 Kт 80
Дт 75 Kт 81
Дт 73 Kт 80
Дт 70 Kт 81
Дт 75 Кт 81

Sual: Рассчитанный дивиденд перечислен на валютный счет. Дайте правильную 
корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 52-2 Kт 70
Дт 52-1 Kт 70
Дт 52-2 Kт 76
Дт51 Kт76
Дт 52/1 Кт 78 

Sual: Какой записью списываются в себестоимость экспортных товаров 
общехозяйственные расходы? (Çəki: 1)

Дт 25 Kт 20/2
Дт 20/2 Kт 25
Дт 20/2 Kт 26
Дт 26 Kт 20/2
Дт 23 Кт 25

Sual: Сколько процентов должна реализоваться валюта поступившие от 
иностранных покупателей? (Çəki: 1)

40 %
50 %
75 %
100 %
20%

Sual: Как отражается в учете накладные расходы предприятия комитента 
(экспортера)? (Çəki: 1)

Дт 45 Kт 76
Дт 44 Kт 75
Дт 43 Kт 76
Дт 76 Kт 44
Дт 44 Кт 79



Sual: Какую проводку дают при начислении заработной платы работникам 
иностранной торговой компании? (Çəki: 1)

Дт 43 Kт 70
Дт 44 Kт 70
Дт 45 Kт 70
Дт 76 Kт 44
Дт 45 Кт 70

Sual: В Акционерном Обществе за счет добавочного капитала покрыт убыток. 
Дайте правильную корреспонденцию (Çəki: 1)

Дт 87 Kт 80
Дт 87 Kт 89
Дт 87 Kт 51
Дт 87 Kт 81
Дт 80 Кт 89

Sual: За счет добавочного капитала увеличен уставной капитал. Дайте 
правильную корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 51 Kт 85
Дт 87 Kт 85
Дт 85 Kт 87
Дт 80 Kт 87
Дт 85 Кт 88

Sual: Инвестор оплатил долг в иностранной валюте. Дайте правильную 
корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 50 Kт 52-1
Дт 51 Kт 52-1
Дт 60 Kт 52-2
Дт 76 Kт 52-2
Дт 76 Кт 51

Sual: Как отражается в учете деловой пай иностранного учредителя вложенного 
в уставной капитал? (Çəki: 1)

Дт 75 Kт 85
Дт 75 Kт 86
Дт 85 Kт 75
Дт 75 Kт 80
Дт 85 Кт 73

Sual: Как отражается у покупателя учет затрат по приобретенным импортным 
товарам. (Çəki: 1)

Дт 15 Kт 62
Дт 62 Kт 60



Дт 41 Kт 60
Дт 60 Kт 15
Дт 41 Кт 62

Sual: Работнику дали аванс в иностранной валюте для поездки за границу в 
командировку, при этом какую делают бухгалтерскую запись? (Çəki: 1)

Дт 70 Kт 50
Дт 70 Kт 52
Дт 50 Kт 71
Дт 71 Kт 50
Дт 26 Кт 71

Sual: Рассчитан заработная плата работникам, работающим в производстве 
экспортных товаров. Дайте правильную корреспонденцию. (Çəki: 1)

Дт 70 Kт 20
Дт 20 Kт 70
Дт 70 Kт 50
Дт 20 Kт 71
Дт 26 Кт 70

BÖLMƏ: 21#02 
Ad 21#02 

Suallardan 18

Maksimal faiz 18

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: Что понимается под бухгалтерской отчетностью? (Çəki: 1)
Структура отчета о прибылях и убытках в балансе
Система показателей предприятия об имуществе и финансовом состоянии 

составленного на основе информации бухгалтерского учета за период 
бухгалтерской отчетности

Систематизация и обобщение имущества с целью проведения анализа и 
управления предприятием

Система показателей финансового результата хозяйственной 
деятельности, а также информации полученной на основе бухгалтерского 
учета об имуществе и финансового состоянии предприятия

Система показателей характеризующих финансовое состояние 
предприятия

Sual: Каковы перспективы применения МСФО в Азербайджане? (Çəki: 1)
Внедрение МСФО с учетом национальных особенностей экономики 

отечественных предприятий 



Внедрение МСФО наряду с национальными стандартами учета и 
отчетности

Нецелесообразно внедрение МСФО
Переход на МСФО всех предприятий Азербайджанской Республики 

желательно
Использование МСФО целесообразно только в коммерческих организациях 

Sual: Внедрение МСФО с учетом национальных особенностей экономики 
отечественных предприятий (Çəki: 1)

Собственникам и участникам
В Госкомстат АР
Банкам и финансовым органам 
Учредителям, органам статистики, органам, торговым инспекциям, банкам, 

другим пользователям в соответствии с законодательством
Учредителям, участникам и налоговым органам

Sual: Из каких показателей формируется прибыль до ее налогообложения? 
(Çəki: 1)

Прибыль (убыток) от реализации плюсь прочие доходы, минус прочие 
расходы; 

Прибыли (убыток) от реализации плюсь внереализационные доходы
Прибыли (убыток) от финансово-хозяйственной деятельности плюс 

операционные доходы; 
Прибыли (убыток) от реализации плююсь прочие расходы; 
Только из прибыли от реализации.

Sual: За отчетный год в составленном годовом отчете статьи заполняются: 
(Çəki: 1)

На основе результатов инвентаризации имущества и обязательств
Материально-ответственными лицами
На основе учетных документов
На основе учетных регистров
На основе справки

Sual: Кто является пользователями бухгалтерской отчетности (Çəki: 1)
Группа кредиторов
Наемные работники и группа общения 
Правительство и общественность
Аналитики, советники, и деловая группа общения
Акционеры, кредиторы, аналитики, советники, наемные работники и 

деловая группа общения правительство и общественность

Sual: Что входит в состав финансового учета составленного на основании 
Национального Стандарта Бухгалтерского Учета (Çəki: 1)

Бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках



Бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет о движении 
капитала, отчет о движении денежных средств, учетной политики и 
объяснительного и объяснительной записи 

Отчет о движении капитала, отчет о движении денежных средств
Бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет о движении 

капитала, отчет о движении денежных средств
Финансовый результат и его использование, прибыль и убытки, отчет о 

движении денежных средств

Sual: Кто ставит подписи в финансовом отчете (Çəki: 1)
Руководитель предприятия
Руководитель предприятия и главный бухгалтер
Главный бухгалтер
Администрация
Руководитель отдела кадров

Sual: Основные элементы бухгалтерского баланса (Çəki: 1)
Активы и капитал
Краткосрочные и долгосрочные активы и обязательства
Капитал, краткосрочные и долгосрочные обязательства
Активы и обязательства
Активы, капитал и обязательства

Sual: Основные элементы отчетности о прибылях и убытках? (Çəki: 1)
Прибыль, затраты и обязательства
Доходы и расходы
Обязательства, расходы, доход и прибыль
Активы, доходы и расходы
Общая и нераспределенная прибыль 

Sual: Отчетность в обязательном порядке должна представляться: (Çəki: 1)
Собственникам и участникам
В Госкомстат АР
Банкам и финансовым органам 
Учредителям, органам статистики, органам, торговым инспекциям, банкам, 

другим пользователям в соответствии с законодательством
Учредителям, участникам и налоговым органам

Sual: В какие сроки предоставляется квартальные бухгалтерские отчетности 
(Çəki: 1)

После окончании квартала в течение 60 дней 
После окончании года в течение 30 дней
После окончании года в течение 10 дней
После окончании года в течение 15 дней
После окончании года в течение 40 дней



Sual: Годовая бухгалтерская отчетность в какие сроки предоставляется (Çəki: 1)
После окончании года в течение 60 дней 
После окончании года в течение 30 дней
После окончании года в течение 90 дней
После окончании года в течение 120 дней
После окончании года в течение 150 дней

Sual: Какие требования ставятся перед бухгалтерской отчетностью? (Çəki: 1)
Полное и достоверное отражение имущества и финансового состояния 

предприятия
Отчетность должно составляться на основе информации первичной 

документации, синтетического и аналитического учета
Отчетность должно составляться на основе информации первичной 

документации, синтетического и аналитического учета
Отчетность должна составляться на азербайджанском языке, в манатах и 

подписана руководителем и главным бухгалтером предприятия 
Отчетность должна составляться на основе требований руководителей 

предприятия
Отчетность должна быть надежной и полной, объединить показатели 

филиалов, составляться на основе унификации аналитического и 
синтетического учета, на азербайджанском языке и в манатах, подписана 
руководителем и главным бухгалтером предприятия

Sual: Кто несет ответственность за составлением, представлением и 
опубликованием финансового отчета (Çəki: 1)

Руководитель предприятия
Менеджер предприятия
Экономист предприятия 
Бухгалтерия
Руководитель предприятия и главный бухгалтер

Sual: На основании каких учетных информаций составляется финансовая 
отчетность (Çəki: 1)

Оперативного и технического учета
Оперативного и статистического учета
Бухгалтерского (финансового) учета
Налогового и управленческого учета
Статистического, оперативного и налогового учета

Sual: С 2008 года какие формы бухгалтерской отчетности используются в АР? 
(Çəki: 1)

Бухгалтерский баланс, отчет о движении денежных средств
Отчет о прибылях и убытках, отчет о движении капитала
Бухгалтерский баланс и приложение к балансу
Бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках, отчет о движении 

денежных средств, отчет о движении капитала



Отчет о прибылях и убытках

Sual: Сколько НСБУ существует для коммерческих организаций? (Çəki: 1)
24
27
30
37
41


